
 

60 

N=1,182 46.552.747.634.425.68.93.6 16.04.47.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0家族の介護や看護の負担の軽減子育ての負担の軽減育児や介護などの各種制度の認識・理解健康管理技術・知識の習得や資格の取得積極的な求職活動女性同士のネットワークづくり女性自身の意識改革その他不明・無回答

％

 

３．女性が働き続けるために必要なもの 

 

問 12～問 13 は問７で「働きたい」「働けない」と回答された方のみ 

 

問 12 女性が働くには（働き続けるには）何が必要だと思いますか。 

 

①女性自身の意識や環境について（MA） 

 

 

 

 

 

 

  女性自身の意識や環境についてでは、「子育ての負担の軽減」が 52.7％と最も高く、次いで「育児や介護などの各種制度の認識・理解」が 47.6％、「家族の介護や看護の負担の軽減」が 46.5％となっている。 
 

 

 

 

 

 

○「子育ての負担の軽減」（52.7％）「育児や介護などの各種制度の認識・理解」（47.6％）「家族の介護や看護の負担の軽減」（46.5％）が高くなっている。 ○就労状況別にみると、［働いている］では「健康管理」、［働いたことがない］では「技術・知識の習得や資格の取得」「女性自身の意識改革」も割合が高くなっている。 
図表３‐（１）‐① 
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◆回答者の年齢別クロス 
  年齢別にみると、『20 歳代』から『30 歳代』では「子育ての負担の軽減」の割合が最も高くなっているが、『40 歳代』は「家族の介護や看護の負担の軽減」の割合が最も高くなっている。 
 

 0 20 40 60 80 家族の介護や看護の負担の軽減 子育ての負担の軽減 育児や介護などの各種制度の認識・理解健康管理 技術・知識の習得や資格の取得 積極的な求職活動 女性同士のネットワークづくり 女性自身の意識改革 その他 不明・無回答

20～24歳（N=213）40.852.145.123.528.214.17.517.84.29.4

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 25～29歳（N=149）45.6 63.159.122.818.86.74.714.82.08.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 家族の介護や看護の負担の軽減 子育ての負担の軽減 育児や介護などの各種制度の認識・理解健康管理 技術・知識の習得や資格の取得 積極的な求職活動 女性同士のネットワークづくり 女性自身の意識改革 その他 不明・無回答

30～34歳（N=192）38.0 63.060.926.622.99.92.612.53.66.8

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

35～39歳（N=190）37.9 66.345.827.422.17.42.6 15.35.89.5

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 40～44歳（N=194）49.044.839.744.830.46.71.0 16.04.14.6

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 45～49歳（N=241）63.934.939.853.927.87.93.3 18.75.85.4

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

図表３‐（１）‐② 



 

62 

◆婚姻状況別クロス 
  婚姻状況別にみると、［結婚している（配偶者は働いていない）］では「家族の介護や看護の負担の軽減」、［結婚していた（配偶者と離婚または死別）］では「健康管理」の割合が最も高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 家族の介護や看護の負担の軽減 子育ての負担の軽減 育児や介護などの各種制度の認識・理解健康管理 技術・知識の習得や資格の取得 積極的な求職活動 女性同士のネットワークづくり 女性自身の意識改革 その他 不明・無回答

未婚(N=450)44.748.448.027.326.711.64.9 18.02.99.6

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 結婚している（配偶者は働いている)(N=652)47.756.447.137.623.87.43.2 14.65.46.3

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 家族の介護や看護の負担の軽減 子育ての負担の軽減 育児や介護などの各種制度の認識・理解健康管理 技術・知識の習得や資格の取得 積極的な求職活動 女性同士のネットワークづくり 女性自身の意識改革 その他 不明・無回答

結婚している(配偶者は働いていない)(N=20)60.050.045.045.030.010.00.010.015.00.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 結婚していた（配偶者と離婚または死別）（N=55）45.545.549.150.934.53.60.0 18.21.83.6

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

図表３‐（１）‐③ 
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0 20 40 60 80 家族の介護や看護の負担の軽減 子育ての負担の軽減 育児や介護などの各種制度の認識・理解健康管理 技術・知識の習得や資格の取得 積極的な求職活動 女性同士のネットワークづくり 女性自身の意識改革 その他 不明・無回答

働いている(N=820)49.352.644.638.725.17.23.5 16.54.56.8

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 働いていたが現在働いていない(N=248)38.3 56.055.226.626.612.12.812.14.46.9

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 働いたことがない(N=90)38.946.754.414.427.815.67.8 23.32.213.3

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

◆就労状況別クロス 
  就労状況別にみると、大きな傾向の違いはみられないが、［働いている］では「健康管理」、［働いていたが現在は働いていない］［働いたことがない］では「育児や介護などの各種制度の認識・理解」も割合が高くなっている。また、［働いたことがない］では「女性自身の意識改革」も他の階層にくらべて高くなっている。 
 

 

 

 

 

図表３‐（１）‐④ 
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◆働いている状況別クロス 
  働いている状況別にみると、［自営業主］［正規職員・従業員］［無職・家事（以前は働いていた）］で「子育ての負担の軽減」の割合が高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 家族の介護や看護の負担の軽減 子育ての負担の軽減 育児や介護などの各種制度の認識・理解健康管理 技術・知識の習得や資格の取得 積極的な求職活動 女性同士のネットワークづくり 女性自身の意識改革 その他 不明・無回答

自営業主(N=29)51.765.541.444.817.26.93.4 17.20.03.4

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 家族従業者(N=47)51.146.840.440.412.82.14.3 17.04.312.8

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 会社などの役員(N=15)46.720.033.3 53.326.70.00.0 26.70.00.0
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 家族の介護や看護の負担の軽減 子育ての負担の軽減 育児や介護などの各種制度の認識・理解健康管理 技術・知識の習得や資格の取得 積極的な求職活動 女性同士のネットワークづくり 女性自身の意識改革 その他 不明・無回答

正規職員・従業員(N=359)48.260.247.633.722.65.04.7 17.85.66.4

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ パート・アルバイト(N=298)51.045.640.644.631.29.43.013.83.47.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 派遣社員(N=27)48.137.037.022.20.0 29.611.111.1
18.525.9

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 家族の介護や看護の負担の軽減 子育ての負担の軽減 育児や介護などの各種制度の認識・理解健康管理 技術・知識の習得や資格の取得 積極的な求職活動 女性同士のネットワークづくり 女性自身の意識改革 その他 不明・無回答

契約社員・嘱託(N=45)44.455.662.235.626.78.90.011.14.44.4

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 無職・家事(以前は働いていた)(N=245)38.0 55.955.126.926.912.22.912.24.56.5

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 学生(以前は働いていた)(N=3) 66.766.766.70.00.00.00.00.00.0 33.3

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

図表３‐（１）‐⑤ 



 

65 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ◆子どもの有無別クロス 
  子どもの有無別にみると、［いない］より［いる］の方が「健康管理」の割合が高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 家族の介護や看護の負担の軽減 子育ての負担の軽減 育児や介護などの各種制度の認識・理解健康管理 技術・知識の習得や資格の取得 積極的な求職活動 女性同士のネットワークづくり 女性自身の意識改革 その他 不明・無回答

いる（N=627）47.856.647.539.225.27.02.9 14.84.95.9
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ いない（N=555）45.048.347.729.026.111.04.5 17.33.88.8

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％図表３‐（１）‐⑥ 

0 20 40 60 80 家族の介護や看護の負担の軽減 子育ての負担の軽減 育児や介護などの各種制度の認識・理解健康管理 技術・知識の習得や資格の取得 積極的な求職活動 女性同士のネットワークづくり 女性自身の意識改革 その他 不明・無回答

無職・家事（今まで働いたことがない）(N=12)16.7 33.3 66.733.341.733.30.0 25.00.00.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 学生（今まで働いたことがない）(N=78)42.348.752.611.525.612.89.0 23.12.6 15.4
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％
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◆末子の年齢別クロス 
  末子の年齢別にみると、「子育ての負担の軽減」の割合は『０～９歳』で高く、『７歳以上』では年齢が上がるにつれて低くなっている。 
 

 

 

 

 

図表３‐（１）‐⑦ 0 20 40 60 80 家族の介護や看護の負担の軽減 子育ての負担の軽減 育児や介護などの各種制度の認識・理解健康管理 技術・知識の習得や資格の取得 積極的な求職活動 女性同士のネットワークづくり 女性自身の意識改革 その他 不明・無回答

0～1歳（N=83）32.5 69.965.122.920.52.44.89.68.46.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 2～3歳（N=69）37.7 79.763.827.517.411.62.913.02.97.2

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 家族の介護や看護の負担の軽減 子育ての負担の軽減 育児や介護などの各種制度の認識・理解健康管理 技術・知識の習得や資格の取得 積極的な求職活動 女性同士のネットワークづくり 女性自身の意識改革 その他 不明・無回答

4～6歳（N=64）32.8 79.754.721.925.03.14.79.43.110.9

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

7～9歳（N=81）48.1 67.943.234.624.74.90.0 16.04.92.5

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 10～12歳（N=90）43.353.335.647.827.811.13.3 15.63.36.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 13歳以上（N=237）61.636.341.451.528.77.22.5 18.15.55.1

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％
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上段:度数下段:％ 550 623 563 407 303 105 43 189 52 8646.5 52.7 47.6 34.4 25.6 8.9 3.6 16.0 4.4 7.387 111 96 50 60 30 16 38 9 2040.8 52.1 45.1 23.5 28.2 14.1 7.5 17.8 4.2 9.468 94 88 34 28 10 7 22 3 1345.6 63.1 59.1 22.8 18.8 6.7 4.7 14.8 2.0 8.773 121 117 51 44 19 5 24 7 1338.0 63.0 60.9 26.6 22.9 9.9 2.6 12.5 3.6 6.872 126 87 52 42 14 5 29 11 1837.9 66.3 45.8 27.4 22.1 7.4 2.6 15.3 5.8 9.595 87 77 87 59 13 2 31 8 949.0 44.8 39.7 44.8 30.4 6.7 1.0 16.0 4.1 4.6154 84 96 130 67 19 8 45 14 1363.9 34.9 39.8 53.9 27.8 7.9 3.3 18.7 5.8 5.4404 431 366 317 206 59 29 135 37 5649.3 52.6 44.6 38.7 25.1 7.2 3.5 16.5 4.5 6.895 139 137 66 66 30 7 30 11 1738.3 56.0 55.2 26.6 26.6 12.1 2.8 12.1 4.4 6.935 42 49 13 25 14 7 21 2 1238.9 46.7 54.4 14.4 27.8 15.6 7.8 23.3 2.2 13.3300 355 298 246 158 44 18 93 31 3747.8 56.6 47.5 39.2 25.2 7.0 2.9 14.8 4.9 5.9250 268 265 161 145 61 25 96 21 4945.0 48.3 47.7 29.0 26.1 11.0 4.5 17.3 3.8 8.827 58 54 19 17 2 4 8 7 532.5 69.9 65.1 22.9 20.5 2.4 4.8 9.6 8.4 6.026 55 44 19 12 8 2 9 2 537.7 79.7 63.8 27.5 17.4 11.6 2.9 13.0 2.9 7.221 51 35 14 16 2 3 6 2 732.8 79.7 54.7 21.9 25.0 3.1 4.7 9.4 3.1 10.939 55 35 28 20 4 0 13 4 248.1 67.9 43.2 34.6 24.7 4.9 0.0 16.0 4.9 2.539 48 32 43 25 10 3 14 3 643.3 53.3 35.6 47.8 27.8 11.1 3.3 15.6 3.3 6.7146 86 98 122 68 17 6 43 13 1261.6 36.3 41.4 51.5 28.7 7.2 2.5 18.1 5.5 5.1499 558 502 373 271 95 41 175 45 8546.7 52.2 47.0 34.9 25.4 8.9 3.8 16.4 4.2 8.051 65 61 34 32 10 2 14 7 144.7 57.0 53.5 29.8 28.1 8.8 1.8 12.3 6.1 0.915 19 12 13 5 2 1 5 0 151.7 65.5 41.4 44.8 17.2 6.9 3.4 17.2 0.0 3.424 22 19 19 6 1 2 8 2 651.1 46.8 40.4 40.4 12.8 2.1 4.3 17.0 4.3 12.87 3 5 8 4 0 0 4 0 046.7 20.0 33.3 53.3 26.7 0.0 0.0 26.7 0.0 0.0173 216 171 121 81 18 17 64 20 2348.2 60.2 47.6 33.7 22.6 5.0 4.7 17.8 5.6 6.4152 136 121 133 93 28 9 41 10 2151.0 45.6 40.6 44.6 31.2 9.4 3.0 13.8 3.4 7.013 10 10 7 5 6 0 8 3 348.1 37.0 37.0 25.9 18.5 22.2 0.0 29.6 11.1 11.120 25 28 16 12 4 0 5 2 244.4 55.6 62.2 35.6 26.7 8.9 0.0 11.1 4.4 4.493 137 135 66 66 30 7 30 11 1638.0 55.9 55.1 26.9 26.9 12.2 2.9 12.2 4.5 6.52 2 2 0 0 0 0 0 0 166.7 66.7 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.32 4 8 4 5 4 0 3 0 016.7 33.3 66.7 33.3 41.7 33.3 0.0 25.0 0.0 0.033 38 41 9 20 10 7 18 2 1242.3 48.7 52.6 11.5 25.6 12.8 9.0 23.1 2.6 15.4150 146 126 90 68 21 5 45 13 2553.4 52.0 44.8 32.0 24.2 7.5 1.8 16.0 4.6 8.916 21 15 7 11 2 2 3 1 450.0 65.6 46.9 21.9 34.4 6.3 6.3 9.4 3.1 12.562 70 54 55 18 10 8 19 6 748.4 54.7 42.2 43.0 14.1 7.8 6.3 14.8 4.7 5.572 81 69 73 40 10 11 32 7 744.4 50.0 42.6 45.1 24.7 6.2 6.8 19.8 4.3 4.35 5 5 3 4 2 0 2 0 145.5 45.5 45.5 27.3 36.4 18.2 0.0 18.2 0.0 9.185 91 85 75 57 10 2 27 8 1048.9 52.3 48.9 43.1 32.8 5.7 1.1 15.5 4.6 5.7296 312 264 247 148 41 20 95 28 4149.0 51.7 43.7 40.9 24.5 6.8 3.3 15.7 4.6 6.887 94 86 52 44 11 8 35 8 1150.6 54.7 50.0 30.2 25.6 6.4 4.7 20.3 4.7 6.49 12 7 6 7 5 0 3 1 242.9 57.1 33.3 28.6 33.3 23.8 0.0 14.3 4.8 9.57 7 6 4 1 1 0 1 0 163.6 63.6 54.5 36.4 9.1 9.1 0.0 9.1 0.0 9.1201 218 216 123 120 52 22 81 13 4344.7 48.4 48.0 27.3 26.7 11.6 4.9 18.0 2.9 9.6311 368 307 245 155 48 21 95 35 4147.7 56.4 47.1 37.6 23.8 7.4 3.2 14.6 5.4 6.312 10 9 9 6 2 0 2 3 060.0 50.0 45.0 45.0 30.0 10.0 0.0 10.0 15.0 0.025 25 27 28 19 2 0 10 1 245.5 45.5 49.1 50.9 34.5 3.6 0.0 18.2 1.8 3.6153 169 154 102 85 32 10 46 15 2648.3 53.3 48.6 32.2 26.8 10.1 3.2 14.5 4.7 8.2356 406 364 271 191 67 30 120 35 5646.2 52.7 47.3 35.2 24.8 8.7 3.9 15.6 4.5 7.339 46 42 30 26 6 3 23 2 442.9 50.5 46.2 33.0 28.6 6.6 3.3 25.3 2.2 4.4

全体（N=1,182） その他 不明・無回答

0～1歳（N=83）

女性自身の意識改革
働いていたが現在働いていない(N=248)働いたことがない(N=90)子どもの有無

技術・知識の習得や資格の取得 積極的な求職活動

2～3歳（N=69）
35～39歳（N=190）

女性同士のネットワークづくり家族の介護や看護の負担の軽減 子育ての負担の軽減 育児や介護などの各種制度の認識・理解 健康管理

いる(N=627)いない(N=555)働いている(N=820)
4～6歳（N=64）7～9歳（N=81）

年齢 40～44歳（N=194）45～49歳（N=241）
20～24歳（N=213）25～29歳（N=149）30～34歳（N=192）

子どもの末子の年齢
就労状況

働きたい(N=1,068)働けない(N=114)10～12歳（N=90）13歳以上（N=237）今後の就労意向

奈良市(N=317)大和平野地域（奈良市以外）(N=770)大和高原及び五條・吉野地域(N=91)居住地３区分

自営業主(N=29)家族従業者(N=47)会社などの役員(N=15)正規職員・従業員(N=359)パート・アルバイト(N=298)

その他(N=174)

派遣社員(N=27)契約社員・嘱託(N=45)無職・家事(以前は働いていた)(N=245)学生(以前は働いていた)(N=3)

その他(N=11)

無職・家事（今まで働いたことがない）(N=12)学生（今まで働いたことがない）(N=78)
働いている状況
働いている職種 事務職(N=281)営業職(N=32)販売職(N=128)技術職(N=162)研究職(N=11)

結婚していた（配偶者と離婚または死別）（N=55）婚姻状況
働いている地域 未婚(N=450)結婚している（配偶者は働いている)(N=652)結婚している(配偶者は働いていない)(N=20)

奈良県内(N=604)大阪府(N=172)京都府(N=21)

 

 

 

 

 

 

 

◆女性自身の意識や環境について クロス表一覧 図表３‐（１）‐⑧ 
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N=1,182 25.822.89.611.014.2 22.311.06.1 14.0 18.31.3 39.93.2 8.63.71.0 7.5

47.8
0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0フレックスタイムや短時間勤務の導入パートタイマーや派遣労働者の労働条件の改善育児や介護などの休暇制度の充実や休暇が取りやすい職場環境職場内の保育施設通勤に便利な職場での勤務賃金や昇進などの男女の格差をなくす出産や育児、介護で退職しても同一の職場へ再雇用される制度健康への配慮知識や技術の習得の機会を増やすやりがいを感じる仕事内容相談できる上司や同僚（良好な人間関係）女性同士の情報交換の場所づくり仕事と家庭の両立ができる職場づくり女性自身の意欲を引き出す職場づくり「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消多様な求人情報の発信その他不明・無回答

％

 

 

②職場に対して（MA） 

 

 

 

 

 

  職場に対しては、「育児や介護などの休暇制度の充実や休暇が取りやすい職場環境」が 47.8％と最も高く、次いで「仕事と家庭の両立ができる職場づくり」が 39.9％、「フレックスタイムや短時間勤務の導入」が 25.8％となっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

○全体では「育児や介護などの休暇制度の充実や休暇が取りやすい職場環境」（47.8％）「仕事と家庭の両立ができる職場づくり」（39.9％）の割合が高くなっている。 ○働いている状況別にみると、［パート・アルバイト］［派遣社員］では「パートタイマーや派遣労働者の労働条件の改善」の割合が最も高くなっている。 
図表３‐（２）‐① 
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◆回答者の年齢別クロス 
  年齢別にみると、［45～49 歳］以外では「育児や介護などの休暇制度の充実や休暇が取りやすい職場環境」の割合が最も高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 フレックスタイムや短時間勤務の導入 パートタイマーや派遣労働者の労働条件の改善 育児や介護などの休暇制度の充実や休暇が取りやすい職場環境 職場内の保育施設 通勤に便利な職場での勤務 賃金や昇進などの男女の格差をなくす 出産や育児、介護で退職しても同一の職場へ再雇用される制度 健康への配慮 知識や技術の習得の機会を増やす やりがいを感じる仕事内容 相談できる上司や同僚（良好な人間関係） 女性同士の情報交換の場所づくり 仕事と家庭の両立ができる職場づくり 女性自身の意欲を引き出す職場づくり 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 多様な求人情報の発信 その他 不明・無回答

20～24歳（N=213）18.810.8 48.810.311.723.031.97.04.2 19.723.01.4 31.52.810.82.31.48.9

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 25～29歳（N=149）24.222.8 55.015.46.014.828.98.74.08.715.41.3 43.02.76.72.71.38.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 フレックスタイムや短時間勤務の導入 パートタイマーや派遣労働者の労働条件の改善 育児や介護などの休暇制度の充実や休暇が取りやすい職場環境 職場内の保育施設 通勤に便利な職場での勤務 賃金や昇進などの男女の格差をなくす 出産や育児、介護で退職しても同一の職場へ再雇用される制度 健康への配慮 知識や技術の習得の機会を増やす やりがいを感じる仕事内容 相談できる上司や同僚（良好な人間関係） 女性同士の情報交換の場所づくり 仕事と家庭の両立ができる職場づくり 女性自身の意欲を引き出す職場づくり 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 多様な求人情報の発信 その他 不明・無回答

30～34歳（N=192）30.215.6 55.217.213.012.524.54.74.710.919.31.0 39.12.67.32.60.07.3

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

35～39歳（N=190）32.123.7 53.710.09.510.016.87.47.96.811.60.5 44.73.210.53.21.110.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 40～44歳（N=194）26.332.043.34.112.414.916.514.96.712.420.60.0 41.81.59.84.61.56.2

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 45～49歳（N=241）24.130.736.13.712.010.417.420.77.9 20.718.32.9 40.75.46.66.20.85.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

図表３‐（２）‐② 
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◆婚姻状況別クロス 
  婚姻状況別にみると、各階層とも「育児や介護などの休暇制度の充実や休暇が取りやすい職場環境」「仕事と家庭の両立ができる職場づくり」の割合が高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 フレックスタイムや短時間勤務の導入 パートタイマーや派遣労働者の労働条件の改善 育児や介護などの休暇制度の充実や休暇が取りやすい職場環境 職場内の保育施設 通勤に便利な職場での勤務 賃金や昇進などの男女の格差をなくす 出産や育児、介護で退職しても同一の職場へ再雇用される制度 健康への配慮 知識や技術の習得の機会を増やす やりがいを感じる仕事内容 相談できる上司や同僚（良好な人間関係） 女性同士の情報交換の場所づくり 仕事と家庭の両立ができる職場づくり 女性自身の意欲を引き出す職場づくり 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 多様な求人情報の発信 その他 不明・無回答

未婚(N=450)21.115.1 46.79.38.920.427.310.43.6 16.224.01.1 35.34.210.23.80.910.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 結婚している（配偶者は働いている)(N=652)29.827.9 48.810.412.19.219.611.36.311.514.31.1 43.32.17.83.81.16.6

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 フレックスタイムや短時間勤務の導入 パートタイマーや派遣労働者の労働条件の改善 育児や介護などの休暇制度の充実や休暇が取りやすい職場環境 職場内の保育施設 通勤に便利な職場での勤務 賃金や昇進などの男女の格差をなくす 出産や育児、介護で退職しても同一の職場へ再雇用される制度 健康への配慮 知識や技術の習得の機会を増やす やりがいを感じる仕事内容 相談できる上司や同僚（良好な人間関係） 女性同士の情報交換の場所づくり 仕事と家庭の両立ができる職場づくり 女性自身の意欲を引き出す職場づくり 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 多様な求人情報の発信 その他 不明・無回答

結婚している(配偶者は働いていない)(N=20)30.025.0 50.05.05.0 20.015.010.025.010.020.05.0 40.05.05.00.00.00.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 結婚していた（配偶者と離婚または死別）（N=55）14.523.6 43.65.5 18.220.018.210.918.223.620.03.6 36.43.67.33.61.81.8

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

図表３‐（２）‐③ 
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◆就労状況別クロス 
  就労状況別にみると、［働いていたが現在働いていない］では他の階層よりも「フレックスタイムや短時間勤務の導入」の割合が高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 フレックスタイムや短時間勤務の導入 パートタイマーや派遣労働者の労働条件の改善 育児や介護などの休暇制度の充実や休暇が取りやすい職場環境 職場内の保育施設 通勤に便利な職場での勤務 賃金や昇進などの男女の格差をなくす 出産や育児、介護で退職しても同一の職場へ再雇用される制度 健康への配慮 知識や技術の習得の機会を増やす やりがいを感じる仕事内容 相談できる上司や同僚（良好な人間関係） 女性同士の情報交換の場所づくり 仕事と家庭の両立ができる職場づくり 女性自身の意欲を引き出す職場づくり 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 多様な求人情報の発信 その他 不明・無回答

働いている(N=820)23.023.9 47.68.810.115.721.511.86.215.119.41.2 41.03.98.83.31.37.1

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 働いていたが現在働いていない(N=248)38.725.4 48.411.314.15.2 21.410.56.57.715.71.2 37.90.46.95.20.47.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 働いたことがない(N=90)20.03.3 46.713.310.024.433.36.74.4 18.917.82.2 31.14.410.03.30.0 12.2

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％図表３‐（２）‐④ 
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◆働いている状況別クロス 
  働いている状況別にみると、［パート・アルバイト］［派遣社員］では「パートタイマーや派遣労働者の労働条件の改善」の割合が最も高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 フレックスタイムや短時間勤務の導入 パートタイマーや派遣労働者の労働条件の改善 育児や介護などの休暇制度の充実や休暇が取りやすい職場環境 職場内の保育施設 通勤に便利な職場での勤務 賃金や昇進などの男女の格差をなくす 出産や育児、介護で退職しても同一の職場へ再雇用される制度 健康への配慮 知識や技術の習得の機会を増やす やりがいを感じる仕事内容 相談できる上司や同僚（良好な人間関係） 女性同士の情報交換の場所づくり 仕事と家庭の両立ができる職場づくり 女性自身の意欲を引き出す職場づくり 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 多様な求人情報の発信 その他 不明・無回答

自営業主(N=29)13.813.8 44.817.23.410.3 27.610.36.917.210.30.0 48.310.317.23.40.06.9

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 家族従業者(N=47)19.114.927.76.410.68.512.817.06.4 23.46.42.1 42.64.3 17.00.04.310.6

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 フレックスタイムや短時間勤務の導入 パートタイマーや派遣労働者の労働条件の改善 育児や介護などの休暇制度の充実や休暇が取りやすい職場環境 職場内の保育施設 通勤に便利な職場での勤務 賃金や昇進などの男女の格差をなくす 出産や育児、介護で退職しても同一の職場へ再雇用される制度 健康への配慮 知識や技術の習得の機会を増やす やりがいを感じる仕事内容 相談できる上司や同僚（良好な人間関係） 女性同士の情報交換の場所づくり 仕事と家庭の両立ができる職場づくり 女性自身の意欲を引き出す職場づくり 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 多様な求人情報の発信 その他 不明・無回答

会社などの役員(N=15)20.013.3 46.76.76.7 26.726.713.36.7 26.76.76.7 46.76.76.76.70.06.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

正規職員・従業員(N=359)29.58.4 56.810.69.717.524.09.75.313.922.81.1 43.53.39.51.40.86.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ パート・アルバイト(N=298)17.4 42.640.37.410.413.820.513.47.414.117.81.3 37.91.76.46.41.76.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 派遣社員(N=27)11.1 48.133.33.7 14.825.911.111.111.111.1 29.60.0 18.522.214.80.00.011.1

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

図表３‐（２）‐⑤ 
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0 20 40 60 80 フレックスタイムや短時間勤務の導入 パートタイマーや派遣労働者の労働条件の改善 育児や介護などの休暇制度の充実や休暇が取りやすい職場環境 職場内の保育施設 通勤に便利な職場での勤務 賃金や昇進などの男女の格差をなくす 出産や育児、介護で退職しても同一の職場へ再雇用される制度 健康への配慮 知識や技術の習得の機会を増やす やりがいを感じる仕事内容 相談できる上司や同僚（良好な人間関係） 女性同士の情報交換の場所づくり 仕事と家庭の両立ができる職場づくり 女性自身の意欲を引き出す職場づくり 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 多様な求人情報の発信 その他 不明・無回答

契約社員・嘱託(N=45)26.728.9 53.34.413.315.617.813.32.2 20.020.00.0 46.76.72.22.22.26.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 無職・家事(以前は働いていた)(N=245)38.825.7 48.211.414.35.3 20.810.66.57.815.91.2 38.00.46.95.30.47.3

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 フレックスタイムや短時間勤務の導入 パートタイマーや派遣労働者の労働条件の改善 育児や介護などの休暇制度の充実や休暇が取りやすい職場環境 職場内の保育施設 通勤に便利な職場での勤務 賃金や昇進などの男女の格差をなくす 出産や育児、介護で退職しても同一の職場へ再雇用される制度 健康への配慮 知識や技術の習得の機会を増やす やりがいを感じる仕事内容 相談できる上司や同僚（良好な人間関係） 女性同士の情報交換の場所づくり 仕事と家庭の両立ができる職場づくり 女性自身の意欲を引き出す職場づくり 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 多様な求人情報の発信 その他 不明・無回答

学生(以前は働いていた)(N=3)33.30.0 66.70.00.00.0 66.70.00.00.00.00.0 33.30.00.00.00.0 33.3

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

無職・家事（今まで働いたことがない）(N=12)41.716.7 50.08.3 25.016.78.316.70.0 16.716.70.0 25.00.00.00.00.00.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 学生（今まで働いたことがない）(N=78)16.71.3 46.214.17.7 25.637.25.15.1 19.217.92.6 32.15.111.53.80.0 14.1

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％
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◆子どもの有無別クロス 
  子どもの有無別にみると、［いる］［いない］の両方とも、「育児や介護などの休暇制度の充実や休暇が取りやすい職場環境」「仕事と家庭の両立ができる職場づくり」の割合が高くなっている。 
 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 フレックスタイムや短時間勤務の導入 パートタイマーや派遣労働者の労働条件の改善 育児や介護などの休暇制度の充実や休暇が取りやすい職場環境 職場内の保育施設 通勤に便利な職場での勤務 賃金や昇進などの男女の格差をなくす 出産や育児、介護で退職しても同一の職場へ再雇用される制度 健康への配慮 知識や技術の習得の機会を増やす やりがいを感じる仕事内容 相談できる上司や同僚（良好な人間関係） 女性同士の情報交換の場所づくり 仕事と家庭の両立ができる職場づくり 女性自身の意欲を引き出す職場づくり 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 多様な求人情報の発信 その他 不明・無回答

いる(N=627)29.528.9 48.210.212.39.417.711.68.012.415.21.6 43.21.97.54.01.16.2

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ いない(N=555)21.615.9 47.49.09.519.627.610.34.0 15.721.80.9 36.24.79.93.40.99.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％図表３‐（２）‐⑥ 
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0 20 40 60 80 フレックスタイムや短時間勤務の導入 パートタイマーや派遣労働者の労働条件の改善 育児や介護などの休暇制度の充実や休暇が取りやすい職場環境 職場内の保育施設 通勤に便利な職場での勤務 賃金や昇進などの男女の格差をなくす 出産や育児、介護で退職しても同一の職場へ再雇用される制度 健康への配慮 知識や技術の習得の機会を増やす やりがいを感じる仕事内容 相談できる上司や同僚（良好な人間関係） 女性同士の情報交換の場所づくり 仕事と家庭の両立ができる職場づくり 女性自身の意欲を引き出す職場づくり 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 多様な求人情報の発信 その他 不明・無回答

0～1歳（N=83）31.315.7 67.524.113.36.0 21.73.63.66.016.91.2 38.60.06.04.81.26.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 2～3歳（N=69）37.723.2 53.624.613.07.2 31.97.27.25.810.11.4 39.10.010.10.00.07.2

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 フレックスタイムや短時間勤務の導入 パートタイマーや派遣労働者の労働条件の改善 育児や介護などの休暇制度の充実や休暇が取りやすい職場環境 職場内の保育施設 通勤に便利な職場での勤務 賃金や昇進などの男女の格差をなくす 出産や育児、介護で退職しても同一の職場へ再雇用される制度 健康への配慮 知識や技術の習得の機会を増やす やりがいを感じる仕事内容 相談できる上司や同僚（良好な人間関係） 女性同士の情報交換の場所づくり 仕事と家庭の両立ができる職場づくり 女性自身の意欲を引き出す職場づくり 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 多様な求人情報の発信 その他 不明・無回答

4～6歳（N=64）32.823.4 57.812.510.93.114.14.79.41.69.41.6 53.11.67.80.01.610.9

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

7～9歳（N=81）39.528.4 49.47.412.312.312.312.36.29.98.61.2 48.10.07.42.52.54.9

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 10～12歳（N=90）26.732.245.62.2 14.412.216.713.312.216.712.21.1 47.84.48.91.10.06.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 13歳以上（N=237）22.435.437.64.611.411.015.616.98.419.020.72.1 40.53.06.87.61.35.1

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

◆末子の年齢別クロス 
  末子の年齢別にみると、「育児や介護などの休暇制度の充実や休暇が取りやすい職場環境」「仕事と家庭の両立ができる職場づくり」は、［４～６歳］以降、年齢が上がるにつれて低くなる傾向にある。 
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◆職場に対して クロス表一覧 上段:度数下段:％ 305 269 565 114 130 168 264 130 72 165 21625.8 22.8 47.8 9.6 11.0 14.2 22.3 11.0 6.1 14.0 18.340 23 104 22 25 49 68 15 9 42 4918.8 10.8 48.8 10.3 11.7 23.0 31.9 7.0 4.2 19.7 23.036 34 82 23 9 22 43 13 6 13 2324.2 22.8 55.0 15.4 6.0 14.8 28.9 8.7 4.0 8.7 15.458 30 106 33 25 24 47 9 9 21 3730.2 15.6 55.2 17.2 13.0 12.5 24.5 4.7 4.7 10.9 19.361 45 102 19 18 19 32 14 15 13 2232.1 23.7 53.7 10.0 9.5 10.0 16.8 7.4 7.9 6.8 11.651 62 84 8 24 29 32 29 13 24 4026.3 32.0 43.3 4.1 12.4 14.9 16.5 14.9 6.7 12.4 20.658 74 87 9 29 25 42 50 19 50 4424.1 30.7 36.1 3.7 12.0 10.4 17.4 20.7 7.9 20.7 18.3189 196 390 72 83 129 176 97 51 124 15923.0 23.9 47.6 8.8 10.1 15.7 21.5 11.8 6.2 15.1 19.496 63 120 28 35 13 53 26 16 19 3938.7 25.4 48.4 11.3 14.1 5.2 21.4 10.5 6.5 7.7 15.718 3 42 12 9 22 30 6 4 17 1620.0 3.3 46.7 13.3 10.0 24.4 33.3 6.7 4.4 18.9 17.8185 181 302 64 77 59 111 73 50 78 9529.5 28.9 48.2 10.2 12.3 9.4 17.7 11.6 8.0 12.4 15.2120 88 263 50 53 109 153 57 22 87 12121.6 15.9 47.4 9.0 9.5 19.6 27.6 10.3 4.0 15.7 21.826 13 56 20 11 5 18 3 3 5 1431.3 15.7 67.5 24.1 13.3 6.0 21.7 3.6 3.6 6.0 16.926 16 37 17 9 5 22 5 5 4 737.7 23.2 53.6 24.6 13.0 7.2 31.9 7.2 7.2 5.8 10.121 15 37 8 7 2 9 3 6 1 632.8 23.4 57.8 12.5 10.9 3.1 14.1 4.7 9.4 1.6 9.432 23 40 6 10 10 10 10 5 8 739.5 28.4 49.4 7.4 12.3 12.3 12.3 12.3 6.2 9.9 8.624 29 41 2 13 11 15 12 11 15 1126.7 32.2 45.6 2.2 14.4 12.2 16.7 13.3 12.2 16.7 12.253 84 89 11 27 26 37 40 20 45 4922.4 35.4 37.6 4.6 11.4 11.0 15.6 16.9 8.4 19.0 20.7252 244 499 97 111 161 239 114 66 158 20523.6 22.8 46.7 9.1 10.4 15.1 22.4 10.7 6.2 14.8 19.253 25 66 17 19 7 25 16 6 7 1146.5 21.9 57.9 14.9 16.7 6.1 21.9 14.0 5.3 6.1 9.64 4 13 5 1 3 8 3 2 5 313.8 13.8 44.8 17.2 3.4 10.3 27.6 10.3 6.9 17.2 10.39 7 13 3 5 4 6 8 3 11 319.1 14.9 27.7 6.4 10.6 8.5 12.8 17.0 6.4 23.4 6.43 2 7 1 1 4 4 2 1 4 120.0 13.3 46.7 6.7 6.7 26.7 26.7 13.3 6.7 26.7 6.7106 30 204 38 35 63 86 35 19 50 8229.5 8.4 56.8 10.6 9.7 17.5 24.0 9.7 5.3 13.9 22.852 127 120 22 31 41 61 40 22 42 5317.4 42.6 40.3 7.4 10.4 13.8 20.5 13.4 7.4 14.1 17.83 13 9 1 4 7 3 3 3 3 811.1 48.1 33.3 3.7 14.8 25.9 11.1 11.1 11.1 11.1 29.612 13 24 2 6 7 8 6 1 9 926.7 28.9 53.3 4.4 13.3 15.6 17.8 13.3 2.2 20.0 20.095 63 118 28 35 13 51 26 16 19 3938.8 25.7 48.2 11.4 14.3 5.3 20.8 10.6 6.5 7.8 15.91 0 2 0 0 0 2 0 0 0 033.3 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.05 2 6 1 3 2 1 2 0 2 241.7 16.7 50.0 8.3 25.0 16.7 8.3 16.7 0.0 16.7 16.713 1 36 11 6 20 29 4 4 15 1416.7 1.3 46.2 14.1 7.7 25.6 37.2 5.1 5.1 19.2 17.974 63 143 22 30 52 64 31 12 34 4526.3 22.4 50.9 7.8 10.7 18.5 22.8 11.0 4.3 12.1 16.012 6 17 2 4 5 8 2 2 4 537.5 18.8 53.1 6.3 12.5 15.6 25.0 6.3 6.3 12.5 15.622 40 54 6 18 18 22 14 7 26 3217.2 31.3 42.2 4.7 14.1 14.1 17.2 10.9 5.5 20.3 25.046 31 80 17 9 25 37 21 13 26 3728.4 19.1 49.4 10.5 5.6 15.4 22.8 13.0 8.0 16.0 22.82 3 4 1 0 0 4 1 0 1 018.2 27.3 36.4 9.1 0.0 0.0 36.4 9.1 0.0 9.1 0.028 44 83 21 15 24 38 24 15 27 3616.1 25.3 47.7 12.1 8.6 13.8 21.8 13.8 8.6 15.5 20.7126 164 287 49 62 89 130 81 40 93 12020.9 27.2 47.5 8.1 10.3 14.7 21.5 13.4 6.6 15.4 19.951 21 83 16 17 33 38 12 7 27 3329.7 12.2 48.3 9.3 9.9 19.2 22.1 7.0 4.1 15.7 19.27 4 11 3 1 4 6 1 2 3 233.3 19.0 52.4 14.3 4.8 19.0 28.6 4.8 9.5 14.3 9.55 4 6 4 2 1 0 0 0 0 245.5 36.4 54.5 36.4 18.2 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 18.295 68 210 42 40 92 123 47 16 73 10821.1 15.1 46.7 9.3 8.9 20.4 27.3 10.4 3.6 16.2 24.0194 182 318 68 79 60 128 74 41 75 9329.8 27.9 48.8 10.4 12.1 9.2 19.6 11.3 6.3 11.5 14.36 5 10 1 1 4 3 2 5 2 430.0 25.0 50.0 5.0 5.0 20.0 15.0 10.0 25.0 10.0 20.08 13 24 3 10 11 10 6 10 13 1114.5 23.6 43.6 5.5 18.2 20.0 18.2 10.9 18.2 23.6 20.084 73 154 39 26 53 65 38 15 37 5926.5 23.0 48.6 12.3 8.2 16.7 20.5 12.0 4.7 11.7 18.6198 173 370 67 90 99 182 80 49 119 14325.7 22.5 48.1 8.7 11.7 12.9 23.6 10.4 6.4 15.5 18.622 22 38 8 14 16 16 12 8 8 1324.2 24.2 41.8 8.8 15.4 17.6 17.6 13.2 8.8 8.8 14.3
婚姻状況
働いている地域 未婚(N=450)結婚している（配偶者は働いている)(N=652)結婚している(配偶者は働いていない)(N=20)

奈良県内(N=604)大阪府(N=172)

今後の就労意向 10～12歳（N=90）働きたい(N=1,068)働けない(N=114)
働いている状況
働いている職種 事務職(N=281)営業職(N=32)販売職(N=128)技術職(N=162)

大和高原及び五條・吉野地域(N=91)居住地３区分

自営業主(N=29)家族従業者(N=47)会社などの役員(N=15)正規職員・従業員(N=359)パート・アルバイト(N=298)無職・家事(以前は働いていた)(N=245)学生(以前は働いていた)(N=3)
研究職(N=11)
大和平野地域（奈良市以外）(N=770)
その他(N=174)
派遣社員(N=27)契約社員・嘱託(N=45)

京都府(N=21)その他(N=11)

無職・家事（今まで働いたことがない）(N=12)学生（今まで働いたことがない）(N=78)

結婚していた（配偶者と離婚または死別）（N=55）奈良市(N=317)

年齢 40～44歳（N=194）45～49歳（N=241）
20～24歳（N=213）25～29歳（N=149）30～34歳（N=192）35～39歳（N=190）

相談できる上司や同僚（良好な人間関係）知識や技術の習得の機会を増やす職場内の保育施設

13歳以上（N=237）4～6歳（N=64）7～9歳（N=81）

やりがいを感じる仕事内容
働いていたが現在働いていない(N=248)働いたことがない(N=90)

通勤に便利な職場での勤務 賃金や昇進などの男女の格差をなくす 出産や育児、介護で退職しても同一の職場へ再雇用される制度フレックスタイムや短時間勤務の導入 パートタイマーや派遣労働者の労働条件の改善 健康への配慮
働いている(N=820)

全体（N=1,182）
子どもの有無

育児や介護などの休暇制度の充実や休暇が取りやすい職場環境

子どもの末子の年齢
就労状況 2～3歳（N=69）0～1歳（N=83）いる(N=627)いない(N=555)
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◆職場に対して クロス表一覧（続き） 上段:度数下段:％ 15 472 38 102 44 12 891.3 39.9 3.2 8.6 3.7 1.0 7.53 67 6 23 5 3 191.4 31.5 2.8 10.8 2.3 1.4 8.92 64 4 10 4 2 131.3 43.0 2.7 6.7 2.7 1.3 8.72 75 5 14 5 0 141.0 39.1 2.6 7.3 2.6 0.0 7.31 85 6 20 6 2 190.5 44.7 3.2 10.5 3.2 1.1 10.00 81 3 19 9 3 120.0 41.8 1.5 9.8 4.6 1.5 6.27 98 13 16 15 2 122.9 40.7 5.4 6.6 6.2 0.8 5.010 336 32 72 27 11 581.2 41.0 3.9 8.8 3.3 1.3 7.13 94 1 17 13 1 191.2 37.9 0.4 6.9 5.2 0.4 7.72 28 4 9 3 0 112.2 31.1 4.4 10.0 3.3 0.0 12.210 271 12 47 25 7 391.6 43.2 1.9 7.5 4.0 1.1 6.25 201 26 55 19 5 500.9 36.2 4.7 9.9 3.4 0.9 9.01 32 0 5 4 1 51.2 38.6 0.0 6.0 4.8 1.2 6.01 27 0 7 0 0 51.4 39.1 0.0 10.1 0.0 0.0 7.21 34 1 5 0 1 71.6 53.1 1.6 7.8 0.0 1.6 10.91 39 0 6 2 2 41.2 48.1 0.0 7.4 2.5 2.5 4.91 43 4 8 1 0 61.1 47.8 4.4 8.9 1.1 0.0 6.75 96 7 16 18 3 122.1 40.5 3.0 6.8 7.6 1.3 5.113 424 37 97 38 11 881.2 39.7 3.5 9.1 3.6 1.0 8.22 48 1 5 6 1 11.8 42.1 0.9 4.4 5.3 0.9 0.90 14 3 5 1 0 20.0 48.3 10.3 17.2 3.4 0.0 6.91 20 2 8 0 2 52.1 42.6 4.3 17.0 0.0 4.3 10.61 7 1 1 1 0 16.7 46.7 6.7 6.7 6.7 0.0 6.74 156 12 34 5 3 241.1 43.5 3.3 9.5 1.4 0.8 6.74 113 5 19 19 5 201.3 37.9 1.7 6.4 6.4 1.7 6.70 5 6 4 0 0 30.0 18.5 22.2 14.8 0.0 0.0 11.10 21 3 1 1 1 30.0 46.7 6.7 2.2 2.2 2.2 6.73 93 1 17 13 1 181.2 38.0 0.4 6.9 5.3 0.4 7.30 1 0 0 0 0 10.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.30 3 0 0 0 0 00.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.02 25 4 9 3 0 112.6 32.1 5.1 11.5 3.8 0.0 14.10 123 12 20 9 4 270.0 43.8 4.3 7.1 3.2 1.4 9.60 14 0 1 0 0 40.0 43.8 0.0 3.1 0.0 0.0 12.50 43 8 15 4 1 50.0 33.6 6.3 11.7 3.1 0.8 3.94 59 2 14 5 2 82.5 36.4 1.2 8.6 3.1 1.2 4.90 7 2 2 1 0 10.0 63.6 18.2 18.2 9.1 0.0 9.15 78 6 15 6 3 102.9 44.8 3.4 8.6 3.4 1.7 5.79 247 17 43 18 10 421.5 40.9 2.8 7.1 3.0 1.7 7.01 71 14 24 6 1 120.6 41.3 8.1 14.0 3.5 0.6 7.00 7 0 5 1 0 20.0 33.3 0.0 23.8 4.8 0.0 9.50 4 1 0 0 0 10.0 36.4 9.1 0.0 0.0 0.0 9.15 159 19 46 17 4 451.1 35.3 4.2 10.2 3.8 0.9 10.07 282 14 51 25 7 431.1 43.3 2.1 7.8 3.8 1.1 6.61 8 1 1 0 0 05.0 40.0 5.0 5.0 0.0 0.0 0.02 20 2 4 2 1 13.6 36.4 3.6 7.3 3.6 1.8 1.84 120 12 33 11 2 281.3 37.9 3.8 10.4 3.5 0.6 8.88 308 22 59 29 9 561.0 40.0 2.9 7.7 3.8 1.2 7.33 41 3 10 4 1 53.3 45.1 3.3 11.0 4.4 1.1 5.5

全体（N=1,182）年齢 20～24歳（N=213）25～29歳（N=149）30～34歳（N=192）35～39歳（N=190）40～44歳（N=194）45～49歳（N=241）

13歳以上（N=237）
就労状況 働いている(N=820)働いていたが現在働いていない(N=248)働いたことがない(N=90)

派遣社員(N=27)

子どもの有無 いる(N=627)いない(N=555)子どもの末子の年齢
0～1歳（N=83）2～3歳（N=69）4～6歳（N=64）7～9歳（N=81）10～12歳（N=90）

無職・家事（今まで働いたことがない）(N=12)

今後の就労意向 働きたい(N=1,068)働けない(N=114)
働いている状況

自営業主(N=29)家族従業者(N=47)会社などの役員(N=15)正規職員・従業員(N=359)パート・アルバイト(N=298)
働いている職種 事務職(N=281)営業職(N=32)販売職(N=128)技術職(N=162)研究職(N=11)その他(N=174)働いている地域 奈良県内(N=604)大阪府(N=172)京都府(N=21)その他(N=11)

その他 不明・無回答

居住地３区分 奈良市(N=317)大和平野地域（奈良市以外）(N=770)大和高原及び五條・吉野地域(N=91)
婚姻状況 未婚(N=450)結婚している（配偶者は働いている)(N=652)

女性自身の意欲を引き出す職場づくり 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 多様な求人情報の発信

結婚している(配偶者は働いていない)(N=20)結婚していた（配偶者と離婚または死別）（N=55）

学生（今まで働いたことがない）(N=78)契約社員・嘱託(N=45)無職・家事(以前は働いていた)(N=245)学生(以前は働いていた)(N=3)

女性同士の情報交換の場所づくり 仕事と家庭の両立ができる職場づくり 
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N=1,182 65.125.27.14.9 47.724.58.0 17.00.7 9.1

36.9
0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0夫の理解や協力夫以外の家族の理解や協力夫の家事や育児、介護への参加夫以外の家族の家事や育児、介護への参加家事や育児へ参加してくれる父母（義父母）との同居夫や家族が健康であること夫や家族とコミュニケーションをよくはかること男女は対等であるという考えを持つこと「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他不明・無回答

％

 

③夫や家族に対して（MA） 

 

 

 

 

 

 

  夫や家族に対してでは、「夫の理解や協力」が 65.1％と最も高く、次いで「夫や家族が健康であること」が 47.7％、「夫の家事や育児、介護への参加」が 36.9％となっている。 
 

 

 

 

 

 

○全体では「夫の理解や協力」（65.1％）「夫や家族が健康であること」（47.7％）「夫の家事や育児、介護への参加」（36.9％）が高く、夫婦や家族の協力と参加に対する回答が多い。 ○婚姻状況別にみると、「夫の理解や協力」のほかに、『結婚している』［結婚していた（配偶者と離婚または死別）］では「夫や家族が健康であること」の割合が高くなっている。 
図表３‐（３）‐① 
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0 20 40 60 80 夫の理解や協力 夫以外の家族の理解や協力 夫の家事や育児、介護への参加 夫以外の家族の家事や育児、介護への参加 家事や育児へ参加してくれる父母（義父母）との同居 夫や家族が健康であること 夫や家族とコミュニケーションをよくはかること 男女は対等であるという考えを持つこと 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答

20～24歳（N=213）63.423.5 43.74.74.2 27.734.712.718.80.510.3
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 25～29歳（N=149）68.523.5 42.36.76.7 36.924.84.7 19.50.010.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 夫の理解や協力 夫以外の家族の理解や協力 夫の家事や育児、介護への参加 夫以外の家族の家事や育児、介護への参加 家事や育児へ参加してくれる父母（義父母）との同居 夫や家族が健康であること 夫や家族とコミュニケーションをよくはかること 男女は対等であるという考えを持つこと 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答

30～34歳（N=192）64.620.3 44.36.31.0 49.024.56.815.61.010.4
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

35～39歳（N=190）62.627.937.94.25.3 47.424.26.817.40.0 11.1
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 40～44歳（N=194）64.428.925.313.47.7 60.816.58.814.41.56.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 45～49歳（N=241）67.627.030.77.55.0 60.622.07.517.00.85.8
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

◆回答者の年齢別クロス 
  年齢別にみると、各階層とも「夫の理解や協力」の割合が最も高くなっている。 
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◆婚姻状況別クロス 
 婚姻状況別にみると、「夫の理解や協力」のほかに、[未婚]では「『男は仕事、女は家庭』という性別での役割分担意識の解消」が他にくらべて高く、『結婚している』［結婚していた（配偶者と離婚または死別）］では「夫や家族が健康であること」が高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 夫の理解や協力 夫以外の家族の理解や協力 夫の家事や育児、介護への参加 夫以外の家族の家事や育児、介護への参加 家事や育児へ参加してくれる父母（義父母）との同居 夫や家族が健康であること 夫や家族とコミュニケーションをよくはかること 男女は対等であるという考えを持つこと 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答

未婚(N=450)59.125.337.84.94.4 33.830.78.4 20.00.4 12.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 結婚している（配偶者は働いている)(N=652)71.523.037.98.64.3 56.720.27.515.50.87.2

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 夫の理解や協力 夫以外の家族の理解や協力 夫の家事や育児、介護への参加 夫以外の家族の家事や育児、介護への参加 家事や育児へ参加してくれる父母（義父母）との同居 夫や家族が健康であること 夫や家族とコミュニケーションをよくはかること 男女は対等であるという考えを持つこと 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答

結婚している(配偶者は働いていない)(N=20)65.050.030.05.05.0 55.025.010.010.00.00.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 結婚していた（配偶者と離婚または死別）（N=55）41.841.821.89.116.4 49.123.610.912.71.85.5

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

図表３‐（３）‐③ 
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◆就労状況別クロス 
  就労状況別にみると、各階層とも「夫の理解や協力」の割合が最も高く、［働いている］［働いていたが現在働いていない］では、「夫や家族が健康であること」の割合も高く、［働いたことがない］では「夫の家事や育児、介護への参加」の割合も高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 夫の理解や協力 夫以外の家族の理解や協力 夫の家事や育児、介護への参加 夫以外の家族の家事や育児、介護への参加 家事や育児へ参加してくれる父母（義父母）との同居 夫や家族が健康であること 夫や家族とコミュニケーションをよくはかること 男女は対等であるという考えを持つこと 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答

働いている(N=820)66.126.036.87.35.7 49.324.08.917.80.68.5
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 働いていたが現在働いていない(N=248)62.525.032.78.12.0 50.822.64.012.50.89.3

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 働いたことがない(N=90)65.623.3 48.92.25.6 21.134.412.220.01.1 13.3
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％図表３‐（３）‐④ 
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◆働いている状況別クロス 
  働いている状況別にみると、全体的に「夫の理解や協力」の割合が高くなっているが、『学生』では「夫の家事や育児、介護への参加」の割合も高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 夫の理解や協力 夫以外の家族の理解や協力 夫の家事や育児、介護への参加 夫以外の家族の家事や育児、介護への参加 家事や育児へ参加してくれる父母（義父母）との同居 夫や家族が健康であること 夫や家族とコミュニケーションをよくはかること 男女は対等であるという考えを持つこと 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答

自営業主(N=29)55.213.8 34.510.36.9 48.331.013.824.10.03.4
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 家族従業者(N=47)55.336.219.110.66.4 55.317.010.619.10.0 12.8

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 会社などの役員(N=15)80.026.740.00.00.0 53.326.713.313.36.70.0
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 夫の理解や協力 夫以外の家族の理解や協力 夫の家事や育児、介護への参加 夫以外の家族の家事や育児、介護への参加 家事や育児へ参加してくれる父母（義父母）との同居 夫や家族が健康であること 夫や家族とコミュニケーションをよくはかること 男女は対等であるという考えを持つこと 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答

正規職員・従業員(N=359)63.524.8 42.18.46.7 44.825.97.817.50.88.9
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ パート・アルバイト(N=298)70.826.535.65.74.7 54.421.59.417.80.38.1

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 派遣社員(N=27)66.729.622.237.033.314.822.20.011.1
3.73.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 夫の理解や協力 夫以外の家族の理解や協力 夫の家事や育児、介護への参加 夫以外の家族の家事や育児、介護への参加 家事や育児へ参加してくれる父母（義父母）との同居 夫や家族が健康であること 夫や家族とコミュニケーションをよくはかること 男女は対等であるという考えを持つこと 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答

契約社員・嘱託(N=45)68.926.731.18.96.7 51.122.24.413.30.08.9
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 無職・家事(以前は働いていた)(N=245)63.324.932.28.21.6 51.022.44.112.70.89.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 学生(以前は働いていた)(N=3)0.0 33.3 66.70.0 33.333.333.30.00.00.0 33.3
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

図表３‐（３）‐⑤ 
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0 20 40 60 80夫の理解や協力夫以外の家族の理解や協力夫の家事や育児、介護への参加夫以外の家族の家事や育児、介護への参加家事や育児へ参加してくれる父母（義父母）との同居夫や家族が健康であること夫や家族とコミュニケーションをよくはかること男女は対等であるという考えを持つこと「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消その他不明・無回答

無職・家事（今まで働いたことがない）(N=12)58.350.041.70.0 16.7 41.716.78.30.08.30.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 学生（今まで働いたことがない）(N=78)66.719.2 50.02.63.8 17.9 37.212.823.10.0 15.4

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％
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0 20 40 60 80 夫の理解や協力 夫以外の家族の理解や協力 夫の家事や育児、介護への参加 夫以外の家族の家事や育児、介護への参加 家事や育児へ参加してくれる父母（義父母）との同居 夫や家族が健康であること 夫や家族とコミュニケーションをよくはかること 男女は対等であるという考えを持つこと 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答

いる(N=627)68.326.636.48.55.7 56.520.47.514.70.86.9

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ いない(N=555)61.623.637.55.64.0 37.829.08.619.60.5 11.5

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％
◆子どもの有無別クロス 
  子どもの有無別にみると、［いない］より［いる］で「夫や家族が健康であること」の割合が高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

図表３‐（３）‐⑥ 
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0 20 40 60 80 夫の理解や協力 夫以外の家族の理解や協力 夫の家事や育児、介護への参加 夫以外の家族の家事や育児、介護への参加 家事や育児へ参加してくれる父母（義父母）との同居 夫や家族が健康であること 夫や家族とコミュニケーションをよくはかること 男女は対等であるという考えを持つこと 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答

0～1歳（N=83）63.914.5 54.26.04.8 50.620.512.014.50.08.4
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 2～3歳（N=69）72.520.3 47.811.61.4 53.621.74.313.00.08.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 夫の理解や協力 夫以外の家族の理解や協力 夫の家事や育児、介護への参加 夫以外の家族の家事や育児、介護への参加 家事や育児へ参加してくれる父母（義父母）との同居 夫や家族が健康であること 夫や家族とコミュニケーションをよくはかること 男女は対等であるという考えを持つこと 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答

4～6歳（N=64）59.426.635.99.47.8 40.618.87.8 23.40.0 14.1
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

7～9歳（N=81）61.730.935.87.49.9 63.017.37.414.80.03.7
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 10～12歳（N=90）72.224.435.68.95.6 60.020.04.412.21.16.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 13歳以上（N=237）72.632.126.68.45.5 60.321.58.013.91.75.1
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

◆末子の年齢別クロス 
  末子の年齢別にみると、年齢が上がるにつれて「夫の家事や育児、介護への参加」の割合は低くなる傾向にある。 
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0 20 40 60 80 夫の理解や協力 夫以外の家族の理解や協力 夫の家事や育児、介護への参加 夫以外の家族の家事や育児、介護への参加 家事や育児へ参加してくれる父母（義父母）との同居 夫や家族が健康であること 夫や家族とコミュニケーションをよくはかること 男女は対等であるという考えを持つこと 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答

親と同居している（N=582）61.031.134.77.26.4 39.726.68.819.10.79.8

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 親と同居していない（N=595） 69.219.5 39.27.13.5 55.522.47.215.00.78.4

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％
◆親との同居状況別クロス 
  親との同居状況別にみると、［親と同居している］より［親と同居していない］で「夫や家族が健康であること」の割合が高くなっている。 
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◆夫や家族に対して クロス表一覧 上段:度数下段:％ 770 298 436 84 58 564 289 95 201 8 10765.1 25.2 36.9 7.1 4.9 47.7 24.5 8.0 17.0 0.7 9.1135 50 93 10 9 59 74 27 40 1 2263.4 23.5 43.7 4.7 4.2 27.7 34.7 12.7 18.8 0.5 10.3102 35 63 10 10 55 37 7 29 0 1668.5 23.5 42.3 6.7 6.7 36.9 24.8 4.7 19.5 0.0 10.7124 39 85 12 2 94 47 13 30 2 2064.6 20.3 44.3 6.3 1.0 49.0 24.5 6.8 15.6 1.0 10.4119 53 72 8 10 90 46 13 33 0 2162.6 27.9 37.9 4.2 5.3 47.4 24.2 6.8 17.4 0.0 11.1125 56 49 26 15 118 32 17 28 3 1364.4 28.9 25.3 13.4 7.7 60.8 16.5 8.8 14.4 1.5 6.7163 65 74 18 12 146 53 18 41 2 1467.6 27.0 30.7 7.5 5.0 60.6 22.0 7.5 17.0 0.8 5.8542 213 302 60 47 404 197 73 146 5 7066.1 26.0 36.8 7.3 5.7 49.3 24.0 8.9 17.8 0.6 8.5155 62 81 20 5 126 56 10 31 2 2362.5 25.0 32.7 8.1 2.0 50.8 22.6 4.0 12.5 0.8 9.359 21 44 2 5 19 31 11 18 1 1265.6 23.3 48.9 2.2 5.6 21.1 34.4 12.2 20.0 1.1 13.3428 167 228 53 36 354 128 47 92 5 4368.3 26.6 36.4 8.5 5.7 56.5 20.4 7.5 14.7 0.8 6.9342 131 208 31 22 210 161 48 109 3 6461.6 23.6 37.5 5.6 4.0 37.8 29.0 8.6 19.6 0.5 11.553 12 45 5 4 42 17 10 12 0 763.9 14.5 54.2 6.0 4.8 50.6 20.5 12.0 14.5 0.0 8.450 14 33 8 1 37 15 3 9 0 672.5 20.3 47.8 11.6 1.4 53.6 21.7 4.3 13.0 0.0 8.738 17 23 6 5 26 12 5 15 0 959.4 26.6 35.9 9.4 7.8 40.6 18.8 7.8 23.4 0.0 14.150 25 29 6 8 51 14 6 12 0 361.7 30.9 35.8 7.4 9.9 63.0 17.3 7.4 14.8 0.0 3.765 22 32 8 5 54 18 4 11 1 672.2 24.4 35.6 8.9 5.6 60.0 20.0 4.4 12.2 1.1 6.7172 76 63 20 13 143 51 19 33 4 1272.6 32.1 26.6 8.4 5.5 60.3 21.5 8.0 13.9 1.7 5.1695 271 397 69 56 506 267 87 183 7 10265.1 25.4 37.2 6.5 5.2 47.4 25.0 8.1 17.1 0.7 9.675 27 39 15 2 58 22 8 18 1 565.8 23.7 34.2 13.2 1.8 50.9 19.3 7.0 15.8 0.9 4.416 4 10 3 2 14 9 4 7 0 155.2 13.8 34.5 10.3 6.9 48.3 31.0 13.8 24.1 0.0 3.426 17 9 5 3 26 8 5 9 0 655.3 36.2 19.1 10.6 6.4 55.3 17.0 10.6 19.1 0.0 12.812 4 6 0 0 8 4 2 2 1 080.0 26.7 40.0 0.0 0.0 53.3 26.7 13.3 13.3 6.7 0.0228 89 151 30 24 161 93 28 63 3 3263.5 24.8 42.1 8.4 6.7 44.8 25.9 7.8 17.5 0.8 8.9211 79 106 17 14 162 64 28 53 1 2470.8 26.5 35.6 5.7 4.7 54.4 21.5 9.4 17.8 0.3 8.118 8 6 1 1 10 9 4 6 0 366.7 29.6 22.2 3.7 3.7 37.0 33.3 14.8 22.2 0.0 11.131 12 14 4 3 23 10 2 6 0 468.9 26.7 31.1 8.9 6.7 51.1 22.2 4.4 13.3 0.0 8.9155 61 79 20 4 125 55 10 31 2 2263.3 24.9 32.2 8.2 1.6 51.0 22.4 4.1 12.7 0.8 9.00 1 2 0 1 1 1 0 0 0 10.0 33.3 66.7 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 33.37 6 5 0 2 5 2 1 0 1 058.3 50.0 41.7 0.0 16.7 41.7 16.7 8.3 0.0 8.3 0.052 15 39 2 3 14 29 10 18 0 1266.7 19.2 50.0 2.6 3.8 17.9 37.2 12.8 23.1 0.0 15.4191 78 106 24 15 129 67 21 46 1 2968.0 27.8 37.7 8.5 5.3 45.9 23.8 7.5 16.4 0.4 10.317 8 16 1 2 11 7 5 5 0 653.1 25.0 50.0 3.1 6.3 34.4 21.9 15.6 15.6 0.0 18.892 34 46 5 4 62 31 14 28 0 671.9 26.6 35.9 3.9 3.1 48.4 24.2 10.9 21.9 0.0 4.7104 42 56 16 7 89 39 12 26 2 1164.2 25.9 34.6 9.9 4.3 54.9 24.1 7.4 16.0 1.2 6.85 2 3 2 0 6 3 4 1 0 145.5 18.2 27.3 18.2 0.0 54.5 27.3 36.4 9.1 0.0 9.1112 40 61 10 17 94 41 14 35 2 1364.4 23.0 35.1 5.7 9.8 54.0 23.6 8.0 20.1 1.1 7.5404 145 217 45 35 316 142 57 104 3 5066.9 24.0 35.9 7.5 5.8 52.3 23.5 9.4 17.2 0.5 8.3112 55 66 10 10 70 43 13 37 1 1565.1 32.0 38.4 5.8 5.8 40.7 25.0 7.6 21.5 0.6 8.713 4 9 1 2 7 4 2 4 0 361.9 19.0 42.9 4.8 9.5 33.3 19.0 9.5 19.0 0.0 14.37 5 6 2 0 4 2 1 0 1 163.6 45.5 54.5 18.2 0.0 36.4 18.2 9.1 0.0 9.1 9.1266 114 170 22 20 152 138 38 90 2 5759.1 25.3 37.8 4.9 4.4 33.8 30.7 8.4 20.0 0.4 12.7466 150 247 56 28 370 132 49 101 5 4771.5 23.0 37.9 8.6 4.3 56.7 20.2 7.5 15.5 0.8 7.213 10 6 1 1 11 5 2 2 0 065.0 50.0 30.0 5.0 5.0 55.0 25.0 10.0 10.0 0.0 0.023 23 12 5 9 27 13 6 7 1 341.8 41.8 21.8 9.1 16.4 49.1 23.6 10.9 12.7 1.8 5.5205 72 115 20 11 141 80 28 69 5 3464.7 22.7 36.3 6.3 3.5 44.5 25.2 8.8 21.8 1.6 10.7506 202 290 54 40 373 186 58 120 3 6665.7 26.2 37.7 7.0 5.2 48.4 24.2 7.5 15.6 0.4 8.656 23 30 8 7 48 22 9 12 0 761.5 25.3 33.0 8.8 7.7 52.7 24.2 9.9 13.2 0.0 7.7

全体（N=1,182） その他 不明・無回答

0～1歳（N=83）

男女は対等であるという考えを持つこと
働いていたが現在働いていない(N=248)働いたことがない(N=90)子どもの有無

家事や育児へ参加してくれる父母（義父母）との同居 夫や家族が健康であること夫の理解や協力 夫以外の家族の理解や協力 夫の家事や育児、介護への参加 夫以外の家族の家事や育児、介護への参加

子どもの末子の年齢
就労状況 2～3歳（N=69）

35～39歳（N=190）
いる(N=627)いない(N=555)働いている(N=820)年齢 40～44歳（N=194）45～49歳（N=241）

大和平野地域（奈良市以外）(N=770)
その他(N=174)

派遣社員(N=27)契約社員・嘱託(N=45)

京都府(N=21)その他(N=11)

無職・家事（今まで働いたことがない）(N=12)

奈良市(N=317)
大阪府(N=172)
大和高原及び五條・吉野地域(N=91)居住地３区分

自営業主(N=29)家族従業者(N=47)会社などの役員(N=15)正規職員・従業員(N=359)パート・アルバイト(N=298)無職・家事(以前は働いていた)(N=245)学生(以前は働いていた)(N=3)
研究職(N=11)

働いている状況
働いている職種 事務職(N=281)営業職(N=32)販売職(N=128)技術職(N=162)学生（今まで働いたことがない）(N=78)

婚姻状況
働いている地域 未婚(N=450)結婚している（配偶者は働いている)(N=652)結婚している(配偶者は働いていない)(N=20)

奈良県内(N=604)

今後の就労意向 13歳以上（N=237）4～6歳（N=64）

「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消

結婚していた（配偶者と離婚または死別）（N=55）

7～9歳（N=81）

20～24歳（N=213）25～29歳（N=149）30～34歳（N=192）

10～12歳（N=90）

夫や家族とコミュニケーションをよくはかること

働きたい(N=1,068)働けない(N=114)
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N=1,182 31.726.1 48.116.59.6 16.71.7 9.6

50.7
0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0ボランティアなどによる子育て支援ボランティアなどによる介護支援安全で安心なまちづくり行政と連携した各種支援気軽に相談できる住民男女は対等であるという意識啓発「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他不明・無回答

％

 

④地域に対して（MA） 

 

 

 

 

 

 

  地域に対してでは、「安全で安心なまちづくり」が 50.7％と最も高く、次いで「行政と連携した各種支援」が 48.1％、「ボランティアなどによる子育て支援」が 31.7％となっている。  
 

○全体では「安全で安心なまちづくり」（50.7％）「行政と連携した各種支援」（48.1％）が高くなっている。 ○子どもが［いる］［働きたい］と回答された人では、「ボランティアなどによる子育て支援」と回答する割合も高くなっている。 
図表３‐（４）‐① 
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0 20 40 60 80 ボランティアなどによる子育て支援 ボランティアなどによる介護支援 安全で安心なまちづくり 行政と連携した各種支援 気軽に相談できる住民 男女は対等であるという意識啓発 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答
20～24歳（N=213）33.825.4 53.545.525.815.516.00.59.9

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 25～29歳（N=149）36.927.5 49.047.022.16.717.40.710.7
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 ボランティアなどによる子育て支援 ボランティアなどによる介護支援 安全で安心なまちづくり 行政と連携した各種支援 気軽に相談できる住民 男女は対等であるという意識啓発 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答

30～34歳（N=192）37.520.3 51.646.412.04.713.52.19.9
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

35～39歳（N=190）36.320.5 54.746.810.06.816.81.611.6
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 40～44歳（N=194）30.930.4 46.451.014.47.717.02.69.8

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 45～49歳（N=241）19.531.5 49.051.015.413.719.12.56.2
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

◆回答者の年齢別クロス 
  年齢別にみると、『20 歳代』から『30 歳代』では「安全で安心なまちづくり」の割合が最も高く、『40 歳代』では「行政と連携した各種支援」の割合が最も高くなっている。 
 

 

 

 

 

図表３‐（４）‐② 
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◆婚姻状況別クロス 
  婚姻状況別にみると、［結婚していた（配偶者と離婚または死別）］以外では「安全で安心なまちづくり」の割合が最も高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 ボランティアなどによる子育て支援 ボランティアなどによる介護支援 安全で安心なまちづくり 行政と連携した各種支援 気軽に相談できる住民 男女は対等であるという意識啓発 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答

未婚(N=450)28.227.6 51.846.720.710.915.11.111.6

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 結婚している（配偶者は働いている)(N=652)35.625.0 49.848.014.09.017.81.88.6

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 ボランティアなどによる子育て支援 ボランティアなどによる介護支援 安全で安心なまちづくり 行政と連携した各種支援 気軽に相談できる住民 男女は対等であるという意識啓発 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答

結婚している(配偶者は働いていない)(N=20)20.0 40.0 60.055.05.05.015.00.010.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 結婚していた（配偶者と離婚または死別）（N=55）20.020.0 49.158.218.27.318.25.55.5

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

図表３‐（４）‐③ 
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0 20 40 60 80 ボランティアなどによる子育て支援 ボランティアなどによる介護支援 安全で安心なまちづくり 行政と連携した各種支援 気軽に相談できる住民 男女は対等であるという意識啓発 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答
働いている(N=820)29.526.6 52.949.315.610.418.01.68.4

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 働いていたが現在働いていない(N=248)38.323.8 46.446.016.94.812.12.410.5
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 働いたことがない(N=90)33.324.4 44.447.821.116.716.71.1 14.4

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％
◆就労状況別クロス 
  就労状況別にみると、各階層とも「安全で安心なまちづくり」「行政と連携した各種支援」の割合が高くなっている。 
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0 20 40 60 80 ボランティアなどによる子育て支援 ボランティアなどによる介護支援 安全で安心なまちづくり 行政と連携した各種支援 気軽に相談できる住民 男女は対等であるという意識啓発 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答
自営業主(N=29)31.024.1 55.244.83.413.820.76.96.9

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 家族従業者(N=47)25.523.4 57.431.912.812.817.02.110.6
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 会社などの役員(N=15)46.726.740.053.313.313.313.36.76.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 ボランティアなどによる子育て支援 ボランティアなどによる介護支援 安全で安心なまちづくり 行政と連携した各種支援 気軽に相談できる住民 男女は対等であるという意識啓発 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答
正規職員・従業員(N=359)30.627.0 50.154.015.69.219.51.18.4

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ パート・アルバイト(N=298)29.527.9 51.048.316.110.116.41.78.4
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 派遣社員(N=27)11.111.1 88.922.222.20.011.118.5

37.0
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 ボランティアなどによる子育て支援 ボランティアなどによる介護支援 安全で安心なまちづくり 行政と連携した各種支援 気軽に相談できる住民 男女は対等であるという意識啓発 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答
契約社員・嘱託(N=45)28.928.9 64.444.422.28.915.60.06.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 無職・家事(以前は働いていた)(N=245)38.023.3 46.945.717.14.912.22.410.2
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 学生(以前は働いていた)(N=3) 66.766.70.0 66.70.00.00.00.0 33.3

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

◆働いている状況別クロス 
  働いている状況別にみると、［派遣社員］では「安全で安心なまちづくり」の割合が最も高くなっている。  
 

 

 

 

図表３‐（４）‐⑤ 
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0 20 40 60 80 ボランティアなどによる子育て支援 ボランティアなどによる介護支援 安全で安心なまちづくり 行政と連携した各種支援 気軽に相談できる住民 男女は対等であるという意識啓発 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答

いる(N=627)34.824.1 49.648.013.98.517.92.28.5
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ いない(N=555)28.328.3 51.948.119.510.815.31.110.8

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ◆子どもの有無別クロス 
  子どもの有無別にみると、［いる］［いない］とも「安全で安心なまちづくり」「行政と連携した各種支援」の割合が高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

図表３‐（４）‐⑥ 

0 20 40 60 80 ボランティアなどによる子育て支援 ボランティアなどによる介護支援 安全で安心なまちづくり 行政と連携した各種支援 気軽に相談できる住民 男女は対等であるという意識啓発 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答
無職・家事（今まで働いたことがない）(N=12)8.30.0 50.050.08.316.716.70.0 16.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 学生（今まで働いたことがない）(N=78)37.228.2 43.647.423.116.716.71.3 14.1
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％
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0 20 40 60 80 ボランティアなどによる子育て支援 ボランティアなどによる介護支援 安全で安心なまちづくり 行政と連携した各種支援 気軽に相談できる住民 男女は対等であるという意識啓発 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答

0～1歳（N=83）39.814.5 53.042.221.74.813.30.09.6
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 2～3歳（N=69）56.517.4 50.750.710.14.3 21.70.08.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 ボランティアなどによる子育て支援 ボランティアなどによる介護支援 安全で安心なまちづくり 行政と連携した各種支援 気軽に相談できる住民 男女は対等であるという意識啓発 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答

4～6歳（N=64）50.012.5 50.050.07.86.314.10.0 14.1
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

7～9歳（N=81）32.122.2 59.344.411.17.4 22.23.76.2
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 10～12歳（N=90）31.123.3 40.048.913.38.9 20.04.48.9

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 13歳以上（N=237）24.933.3 48.949.815.211.816.93.06.8
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

◆末子の年齢別クロス 
  末子の年齢別にみると、［２～３歳］［４～６歳］では「ボランティアなどによる子育て支援」の割合が最も高くなっている。 
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◆地域に対して クロス表一覧 上段:度数下段:％ 375 308 599 568 195 113 197 20 11331.7 26.1 50.7 48.1 16.5 9.6 16.7 1.7 9.672 54 114 97 55 33 34 1 2133.8 25.4 53.5 45.5 25.8 15.5 16.0 0.5 9.955 41 73 70 33 10 26 1 1636.9 27.5 49.0 47.0 22.1 6.7 17.4 0.7 10.772 39 99 89 23 9 26 4 1937.5 20.3 51.6 46.4 12.0 4.7 13.5 2.1 9.969 39 104 89 19 13 32 3 2236.3 20.5 54.7 46.8 10.0 6.8 16.8 1.6 11.660 59 90 99 28 15 33 5 1930.9 30.4 46.4 51.0 14.4 7.7 17.0 2.6 9.847 76 118 123 37 33 46 6 1519.5 31.5 49.0 51.0 15.4 13.7 19.1 2.5 6.2242 218 434 404 128 85 148 13 6929.5 26.6 52.9 49.3 15.6 10.4 18.0 1.6 8.495 59 115 114 42 12 30 6 2638.3 23.8 46.4 46.0 16.9 4.8 12.1 2.4 10.530 22 40 43 19 15 15 1 1333.3 24.4 44.4 47.8 21.1 16.7 16.7 1.1 14.4218 151 311 301 87 53 112 14 5334.8 24.1 49.6 48.0 13.9 8.5 17.9 2.2 8.5157 157 288 267 108 60 85 6 6028.3 28.3 51.9 48.1 19.5 10.8 15.3 1.1 10.833 12 44 35 18 4 11 0 839.8 14.5 53.0 42.2 21.7 4.8 13.3 0.0 9.639 12 35 35 7 3 15 0 656.5 17.4 50.7 50.7 10.1 4.3 21.7 0.0 8.732 8 32 32 5 4 9 0 950.0 12.5 50.0 50.0 7.8 6.3 14.1 0.0 14.126 18 48 36 9 6 18 3 532.1 22.2 59.3 44.4 11.1 7.4 22.2 3.7 6.228 21 36 44 12 8 18 4 831.1 23.3 40.0 48.9 13.3 8.9 20.0 4.4 8.959 79 116 118 36 28 40 7 1624.9 33.3 48.9 49.8 15.2 11.8 16.9 3.0 6.8336 281 541 515 172 106 175 16 10731.5 26.3 50.7 48.2 16.1 9.9 16.4 1.5 10.039 27 58 53 23 7 22 4 634.2 23.7 50.9 46.5 20.2 6.1 19.3 3.5 5.39 7 16 13 1 4 6 2 231.0 24.1 55.2 44.8 3.4 13.8 20.7 6.9 6.912 11 27 15 6 6 8 1 525.5 23.4 57.4 31.9 12.8 12.8 17.0 2.1 10.67 4 6 8 2 2 2 1 146.7 26.7 40.0 53.3 13.3 13.3 13.3 6.7 6.7110 97 180 194 56 33 70 4 3030.6 27.0 50.1 54.0 15.6 9.2 19.5 1.1 8.488 83 152 144 48 30 49 5 2529.5 27.9 51.0 48.3 16.1 10.1 16.4 1.7 8.43 3 24 10 5 6 6 0 311.1 11.1 88.9 37.0 18.5 22.2 22.2 0.0 11.113 13 29 20 10 4 7 0 328.9 28.9 64.4 44.4 22.2 8.9 15.6 0.0 6.793 57 115 112 42 12 30 6 2538.0 23.3 46.9 45.7 17.1 4.9 12.2 2.4 10.22 2 0 2 0 0 0 0 166.7 66.7 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.31 0 6 6 1 2 2 0 28.3 0.0 50.0 50.0 8.3 16.7 16.7 0.0 16.729 22 34 37 18 13 13 1 1137.2 28.2 43.6 47.4 23.1 16.7 16.7 1.3 14.193 83 150 139 39 23 46 2 3033.1 29.5 53.4 49.5 13.9 8.2 16.4 0.7 10.712 9 16 15 7 2 4 1 537.5 28.1 50.0 46.9 21.9 6.3 12.5 3.1 15.639 35 66 55 28 17 23 1 630.5 27.3 51.6 43.0 21.9 13.3 18.0 0.8 4.742 38 89 81 19 19 33 4 1025.9 23.5 54.9 50.0 11.7 11.7 20.4 2.5 6.22 3 6 6 1 1 3 0 118.2 27.3 54.5 54.5 9.1 9.1 27.3 0.0 9.150 45 90 92 31 18 32 5 1428.7 25.9 51.7 52.9 17.8 10.3 18.4 2.9 8.0180 161 314 293 103 62 105 11 4829.8 26.7 52.0 48.5 17.1 10.3 17.4 1.8 7.950 48 93 91 21 20 34 2 1629.1 27.9 54.1 52.9 12.2 11.6 19.8 1.2 9.37 7 10 9 1 1 6 0 333.3 33.3 47.6 42.9 4.8 4.8 28.6 0.0 14.33 1 8 5 2 0 1 0 127.3 9.1 72.7 45.5 18.2 0.0 9.1 0.0 9.1127 124 233 210 93 49 68 5 5228.2 27.6 51.8 46.7 20.7 10.9 15.1 1.1 11.6232 163 325 313 91 59 116 12 5635.6 25.0 49.8 48.0 14.0 9.0 17.8 1.8 8.64 8 12 11 1 1 3 0 220.0 40.0 60.0 55.0 5.0 5.0 15.0 0.0 10.011 11 27 32 10 4 10 3 320.0 20.0 49.1 58.2 18.2 7.3 18.2 5.5 5.598 87 154 148 43 31 58 6 3530.9 27.4 48.6 46.7 13.6 9.8 18.3 1.9 11.0251 200 394 379 137 70 121 11 7332.6 26.0 51.2 49.2 17.8 9.1 15.7 1.4 9.526 20 48 38 14 12 18 2 528.6 22.0 52.7 41.8 15.4 13.2 19.8 2.2 5.5

全体（N=1,182）
子どもの有無 2～3歳（N=69）いない(N=555)
年齢
子どもの末子の年齢
就労状況

不明・無回答

0～1歳（N=83）

その他
働いていたが現在働いていない(N=248)働いたことがない(N=90)

気軽に相談できる住民 男女は対等であるという意識啓発
35～39歳（N=190）

「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消ボランティアなどによる子育て支援 ボランティアなどによる介護支援 安全で安心なまちづくり 行政と連携した各種支援

いる(N=627)働いている(N=820)40～44歳（N=194）45～49歳（N=241）
20～24歳（N=213）25～29歳（N=149）30～34歳（N=192）

働きたい(N=1,068)働けない(N=114)10～12歳（N=90）13歳以上（N=237）今後の就労意向
4～6歳（N=64）7～9歳（N=81）

奈良市(N=317)

契約社員・嘱託(N=45)無職・家事(以前は働いていた)(N=245)学生(以前は働いていた)(N=3)

その他(N=11)

無職・家事（今まで働いたことがない）(N=12)学生（今まで働いたことがない）(N=78)

大和平野地域（奈良市以外）(N=770)大和高原及び五條・吉野地域(N=91)居住地３区分

自営業主(N=29)家族従業者(N=47)会社などの役員(N=15)正規職員・従業員(N=359)パート・アルバイト(N=298)

その他(N=174)
派遣社員(N=27)働いている状況

働いている職種 事務職(N=281)営業職(N=32)販売職(N=128)技術職(N=162)研究職(N=11)
結婚していた（配偶者と離婚または死別）（N=55）婚姻状況

働いている地域 未婚(N=450)結婚している（配偶者は働いている)(N=652)結婚している(配偶者は働いていない)(N=20)
奈良県内(N=604)大阪府(N=172)京都府(N=21)

図表３‐（４）‐⑧ 
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N=1,182 51.923.85.0 18.5 29.8 47.113.513.11.4 8.9

19.5
0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0保育所や児童クラブなどの施設の充実介護施設や介護に関する相談窓口などの充実病院などの医療施設や健康に関する相談窓口などの充実起業する人への支援（相談窓口や助成制度など）現在の仕事や再就職などに関する相談窓口の充実出産や育児、介護で退職しても同一の職場へ再雇用される制度の普及男女が仕事と家庭の両立ができるような支援・推進数多くの企業の誘致バリアフリーや見守り体制が整備された安全で安心なまちづくり その他不明・無回答

％

 

⑤行政に対して （環境整備について）（MA） 

 

 

                    
 

 

 

  行政に対して（環境整備について）では、「保育所や児童クラブなどの施設の充実」が 51.9％と最も高く、次いで「男女が仕事と家庭の両立ができるような支援・推進」が 47.1％、「出産や育児、介護で退職しても同一の職場へ再雇用される制度の普及」が 29.8％となっている。  
 

 

 

 

○全体では「保育所や児童クラブなどの施設の充実」（51.9％）「男女が仕事と家庭の両立ができるような支援・推進」（47.1％）の割合が高くなっている。 ○［働いたことがない］［働きたい］人では、「出産や育児、介護で退職しても同一の職場へ再雇用される制度の普及」「男女が仕事と家庭の両立ができるような支援・推進」といった雇用制度やワーク・ライフ・バランスに関する回答の割合も高くなっている。 
図表３‐（５）‐① 
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◆回答者の年齢別クロス 
  年齢別にみると、『20 歳代』から『30 歳代』では「保育所や児童クラブなどの施設の充実」の割合が最も高く、『40 歳代』では「男女が仕事と家庭の両立ができるような支援・推進」の割合が最も高くなっている。 
 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 保育所や児童クラブなどの施設の充実 介護施設や介護に関する相談窓口などの充実 病院などの医療施設や健康に関する相談窓口などの充実 起業する人への支援（相談窓口や助成制度など） 現在の仕事や再就職などに関する相談窓口の充実 出産や育児、介護で退職しても同一の職場へ再雇用される制度の普及 男女が仕事と家庭の両立ができるような支援・推進 数多くの企業の誘致 バリアフリーや見守り体制が整備された安全で安心なまちづくり その他 不明・無回答
20～24歳（N=213）54.518.817.40.9 22.1 39.054.08.015.50.99.9

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 25～29歳（N=149）67.118.121.54.010.1 38.349.78.110.10.710.7
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 保育所や児童クラブなどの施設の充実 介護施設や介護に関する相談窓口などの充実 病院などの医療施設や健康に関する相談窓口などの充実 起業する人への支援（相談窓口や助成制度など） 現在の仕事や再就職などに関する相談窓口の充実 出産や育児、介護で退職しても同一の職場へ再雇用される制度の普及 男女が仕事と家庭の両立ができるような支援・推進 数多くの企業の誘致 バリアフリーや見守り体制が整備された安全で安心なまちづくり その他 不明・無回答

30～34歳（N=192）67.213.017.27.312.528.1 46.910.98.92.18.3
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

35～39歳（N=190）56.815.317.46.815.324.7 47.413.718.42.111.6
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 40～44歳（N=194）38.730.423.25.7 23.726.840.219.112.41.08.2

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 45～49歳（N=241）35.341.920.75.4 23.224.5 44.818.712.91.25.8
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

図表３‐（５）‐② 
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◆婚姻状況別クロス 
  婚姻状況別にみると、［未婚］［結婚している（配偶者は働いている）］では「保育所や児童クラブなどの施設の充実」の割合が最も高く、［結婚している（配偶者は働いていない）］［結婚していた（配偶者と離婚または死別）］では「男女が仕事と家庭の両立ができるような支援・推進」の割合が最も高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 保育所や児童クラブなどの施設の充実 介護施設や介護に関する相談窓口などの充実 病院などの医療施設や健康に関する相談窓口などの充実 起業する人への支援（相談窓口や助成制度など） 現在の仕事や再就職などに関する相談窓口の充実 出産や育児、介護で退職しても同一の職場へ再雇用される制度の普及 男女が仕事と家庭の両立ができるような支援・推進 数多くの企業の誘致 バリアフリーや見守り体制が整備された安全で安心なまちづくり その他 不明・無回答

未婚(N=450)51.623.621.13.6 18.2 34.948.010.213.30.411.1

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 結婚している（配偶者は働いている)(N=652)53.823.818.45.1 18.326.5 47.114.913.01.87.8

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 保育所や児童クラブなどの施設の充実 介護施設や介護に関する相談窓口などの充実 病院などの医療施設や健康に関する相談窓口などの充実 起業する人への支援（相談窓口や助成制度など） 現在の仕事や再就職などに関する相談窓口の充実 出産や育児、介護で退職しても同一の職場へ再雇用される制度の普及 男女が仕事と家庭の両立ができるような支援・推進 数多くの企業の誘致 バリアフリーや見守り体制が整備された安全で安心なまちづくり その他 不明・無回答

結婚している(配偶者は働いていない)(N=20)40.030.030.015.0 35.010.0 50.020.05.05.00.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 結婚していた（配偶者と離婚または死別）（N=55）36.423.616.412.716.4 34.540.021.816.41.87.3

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

図表３‐（５）‐③ 
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0 20 40 60 80 保育所や児童クラブなどの施設の充実 介護施設や介護に関する相談窓口などの充実 病院などの医療施設や健康に関する相談窓口などの充実 起業する人への支援（相談窓口や助成制度など） 現在の仕事や再就職などに関する相談窓口の充実 出産や育児、介護で退職しても同一の職場へ再雇用される制度の普及 男女が仕事と家庭の両立ができるような支援・推進 数多くの企業の誘致 バリアフリーや見守り体制が整備された安全で安心なまちづくり その他 不明・無回答
働いている(N=820)51.727.719.05.6 17.830.0 48.213.212.61.38.3

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 働いていたが現在働いていない(N=248)52.413.723.04.0 21.024.2 40.716.113.31.68.9
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 働いたことがない(N=90)53.314.413.32.2 16.7 42.2 58.97.815.61.1 14.4

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％
◆就労状況別クロス 
  就労状況別にみると、［働いている］［働いていたが現在働いていない］では「保育所や児童クラブなどの施設の充実」の割合が最も高く、［働いたことがない］では「男女が仕事と家庭の両立ができるような支援・推進」の割合が最も高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表３‐（５）‐④ 
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◆働いている状況別クロス 
 働いている状況別にみると、多くの階層で「保育所や児童クラブなどの施設の充実」の割合が最も高くなっているが、［パート・アルバイト］［派遣社員］［学生（今まで働いたことがない）］では「男女が仕事と家庭の両立ができるような支援・推進」の割合が最も高くなっている。 
 

 

 

図表３‐（５）‐⑤ 0 20 40 60 80 保育所や児童クラブなどの施設の充実 介護施設や介護に関する相談窓口などの充実 病院などの医療施設や健康に関する相談窓口などの充実 起業する人への支援（相談窓口や助成制度など） 現在の仕事や再就職などに関する相談窓口の充実 出産や育児、介護で退職しても同一の職場へ再雇用される制度の普及 男女が仕事と家庭の両立ができるような支援・推進 数多くの企業の誘致 バリアフリーや見守り体制が整備された安全で安心なまちづくり その他 不明・無回答
自営業主(N=29)51.724.117.224.110.320.7 37.96.910.30.010.3

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 家族従業者(N=47)42.623.423.412.812.825.534.08.517.02.110.6
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 会社などの役員(N=15)46.726.713.3 40.00.0 26.726.713.36.70.06.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％
0 20 40 60 80 保育所や児童クラブなどの施設の充実 介護施設や介護に関する相談窓口などの充実 病院などの医療施設や健康に関する相談窓口などの充実 起業する人への支援（相談窓口や助成制度など） 現在の仕事や再就職などに関する相談窓口の充実 出産や育児、介護で退職しても同一の職場へ再雇用される制度の普及 男女が仕事と家庭の両立ができるような支援・推進 数多くの企業の誘致 バリアフリーや見守り体制が整備された安全で安心なまちづくり その他 不明・無回答

正規職員・従業員(N=359)59.326.218.13.313.6 31.5 52.911.712.81.48.1
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ パート・アルバイト(N=298)44.331.218.53.4 24.231.2 47.315.411.71.78.1

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 派遣社員(N=27)44.422.229.614.8 44.425.918.50.011.1
18.57.40.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 保育所や児童クラブなどの施設の充実 介護施設や介護に関する相談窓口などの充実 病院などの医療施設や健康に関する相談窓口などの充実 起業する人への支援（相談窓口や助成制度など） 現在の仕事や再就職などに関する相談窓口の充実 出産や育児、介護で退職しても同一の職場へ再雇用される制度の普及 男女が仕事と家庭の両立ができるような支援・推進 数多くの企業の誘致 バリアフリーや見守り体制が整備された安全で安心なまちづくり その他 不明・無回答
契約社員・嘱託(N=45)55.626.722.26.7 24.431.146.711.111.10.06.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 無職・家事(以前は働いていた)(N=245)53.113.923.34.1 20.423.7 40.815.913.51.68.6
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 学生(以前は働いていた)(N=3)0.00.00.00.0 66.766.733.333.30.00.0 33.3

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％
0 20 40 60 80 保育所や児童クラブなどの施設の充実 介護施設や介護に関する相談窓口などの充実 病院などの医療施設や健康に関する相談窓口などの充実 起業する人への支援（相談窓口や助成制度など） 現在の仕事や再就職などに関する相談窓口の充実 出産や育児、介護で退職しても同一の職場へ再雇用される制度の普及 男女が仕事と家庭の両立ができるような支援・推進 数多くの企業の誘致 バリアフリーや見守り体制が整備された安全で安心なまちづくり その他 不明・無回答

無職・家事（今まで働いたことがない）(N=12)41.716.725.00.0 25.025.025.08.316.70.0 16.7
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 学生（今まで働いたことがない）(N=78)55.114.111.52.6 15.4 44.9 64.17.715.41.3 14.1

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

図表３‐（５）‐⑤ 
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0 20 40 60 80 保育所や児童クラブなどの施設の充実 介護施設や介護に関する相談窓口などの充実 病院などの医療施設や健康に関する相談窓口などの充実 起業する人への支援（相談窓口や助成制度など） 現在の仕事や再就職などに関する相談窓口の充実 出産や育児、介護で退職しても同一の職場へ再雇用される制度の普及 男女が仕事と家庭の両立ができるような支援・推進 数多くの企業の誘致 バリアフリーや見守り体制が整備された安全で安心なまちづくり その他 不明・無回答

いる(N=627)51.523.417.54.9 19.025.4 48.616.313.71.47.7
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ いない(N=555)52.324.121.85.0 18.0 34.845.410.512.41.310.3

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 保育所や児童クラブなどの施設の充実 介護施設や介護に関する相談窓口などの充実 病院などの医療施設や健康に関する相談窓口などの充実 起業する人への支援（相談窓口や助成制度など） 現在の仕事や再就職などに関する相談窓口の充実 出産や育児、介護で退職しても同一の職場へ再雇用される制度の普及 男女が仕事と家庭の両立ができるような支援・推進 数多くの企業の誘致 バリアフリーや見守り体制が整備された安全で安心なまちづくり その他 不明・無回答
0～1歳（N=83） 81.99.615.73.67.2 24.1 45.810.816.94.87.2

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 2～3歳（N=69） 78.37.211.65.811.6 37.753.611.68.70.08.7
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 保育所や児童クラブなどの施設の充実 介護施設や介護に関する相談窓口などの充実 病院などの医療施設や健康に関する相談窓口などの充実 起業する人への支援（相談窓口や助成制度など） 現在の仕事や再就職などに関する相談窓口の充実 出産や育児、介護で退職しても同一の職場へ再雇用される制度の普及 男女が仕事と家庭の両立ができるような支援・推進 数多くの企業の誘致 バリアフリーや見守り体制が整備された安全で安心なまちづくり その他 不明・無回答

4～6歳（N=64）68.89.4 23.43.19.4 21.9 51.612.515.60.0 14.1
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

7～9歳（N=81）53.113.618.51.2 18.524.7 55.614.814.82.54.9
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 10～12歳（N=90）38.930.014.46.7 24.418.9 45.618.916.71.110.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 13歳以上（N=237）32.938.019.46.3 25.726.2 45.620.312.20.85.9
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

◆子どもの有無別クロス 
 子どもの有無別にみると、「出産や育児、介護で退職しても同一の職場へ再雇用される制度の普及」の割合について、［いる］より［いない］の方が高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ◆末子の年齢別クロス 
  末子の年齢別にみると、年齢が上がるにつれて「保育所や児童クラブなどの施設の充実」の割合は低くなっている。 
 

 

 

 

 

図表３‐（５）‐⑥ 

図表３‐（５）‐⑦ 
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◆行政に対して（環境整備について） クロス表一覧 上段:度数下段:％ 613 281 231 59 219 352 557 160 155 16 10551.9 23.8 19.5 5.0 18.5 29.8 47.1 13.5 13.1 1.4 8.9116 40 37 2 47 83 115 17 33 2 2154.5 18.8 17.4 0.9 22.1 39.0 54.0 8.0 15.5 0.9 9.9100 27 32 6 15 57 74 12 15 1 1667.1 18.1 21.5 4.0 10.1 38.3 49.7 8.1 10.1 0.7 10.7129 25 33 14 24 54 90 21 17 4 1667.2 13.0 17.2 7.3 12.5 28.1 46.9 10.9 8.9 2.1 8.3108 29 33 13 29 47 90 26 35 4 2256.8 15.3 17.4 6.8 15.3 24.7 47.4 13.7 18.4 2.1 11.675 59 45 11 46 52 78 37 24 2 1638.7 30.4 23.2 5.7 23.7 26.8 40.2 19.1 12.4 1.0 8.285 101 50 13 56 59 108 45 31 3 1435.3 41.9 20.7 5.4 23.2 24.5 44.8 18.7 12.9 1.2 5.8424 227 156 46 146 246 395 108 103 11 6851.7 27.7 19.0 5.6 17.8 30.0 48.2 13.2 12.6 1.3 8.3130 34 57 10 52 60 101 40 33 4 2252.4 13.7 23.0 4.0 21.0 24.2 40.7 16.1 13.3 1.6 8.948 13 12 2 15 38 53 7 14 1 1353.3 14.4 13.3 2.2 16.7 42.2 58.9 7.8 15.6 1.1 14.4323 147 110 31 119 159 305 102 86 9 4851.5 23.4 17.5 4.9 19.0 25.4 48.6 16.3 13.7 1.4 7.7290 134 121 28 100 193 252 58 69 7 5752.3 24.1 21.8 5.0 18.0 34.8 45.4 10.5 12.4 1.3 10.368 8 13 3 6 20 38 9 14 4 681.9 9.6 15.7 3.6 7.2 24.1 45.8 10.8 16.9 4.8 7.254 5 8 4 8 26 37 8 6 0 678.3 7.2 11.6 5.8 11.6 37.7 53.6 11.6 8.7 0.0 8.744 6 15 2 6 14 33 8 10 0 968.8 9.4 23.4 3.1 9.4 21.9 51.6 12.5 15.6 0.0 14.143 11 15 1 15 20 45 12 12 2 453.1 13.6 18.5 1.2 18.5 24.7 55.6 14.8 14.8 2.5 4.935 27 13 6 22 17 41 17 15 1 938.9 30.0 14.4 6.7 24.4 18.9 45.6 18.9 16.7 1.1 10.078 90 46 15 61 62 108 48 29 2 1432.9 38.0 19.4 6.3 25.7 26.2 45.6 20.3 12.2 0.8 5.9557 257 198 53 198 327 509 143 137 14 10052.2 24.1 18.5 5.0 18.5 30.6 47.7 13.4 12.8 1.3 9.456 24 33 6 21 25 48 17 18 2 549.1 21.1 28.9 5.3 18.4 21.9 42.1 14.9 15.8 1.8 4.415 7 5 7 3 6 11 2 3 0 351.7 24.1 17.2 24.1 10.3 20.7 37.9 6.9 10.3 0.0 10.320 11 11 6 6 12 16 4 8 1 542.6 23.4 23.4 12.8 12.8 25.5 34.0 8.5 17.0 2.1 10.67 4 2 6 0 4 4 2 1 0 146.7 26.7 13.3 40.0 0.0 26.7 26.7 13.3 6.7 0.0 6.7213 94 65 12 49 113 190 42 46 5 2959.3 26.2 18.1 3.3 13.6 31.5 52.9 11.7 12.8 1.4 8.1132 93 55 10 72 93 141 46 35 5 2444.3 31.2 18.5 3.4 24.2 31.2 47.3 15.4 11.7 1.7 8.112 6 8 2 5 4 12 7 5 0 344.4 22.2 29.6 7.4 18.5 14.8 44.4 25.9 18.5 0.0 11.125 12 10 3 11 14 21 5 5 0 355.6 26.7 22.2 6.7 24.4 31.1 46.7 11.1 11.1 0.0 6.7130 34 57 10 50 58 100 39 33 4 2153.1 13.9 23.3 4.1 20.4 23.7 40.8 15.9 13.5 1.6 8.60 0 0 0 2 2 1 1 0 0 10.0 0.0 0.0 0.0 66.7 66.7 33.3 33.3 0.0 0.0 33.35 2 3 0 3 3 3 1 2 0 241.7 16.7 25.0 0.0 25.0 25.0 25.0 8.3 16.7 0.0 16.743 11 9 2 12 35 50 6 12 1 1155.1 14.1 11.5 2.6 15.4 44.9 64.1 7.7 15.4 1.3 14.1147 85 48 9 41 80 139 39 38 5 2852.3 30.2 17.1 3.2 14.6 28.5 49.5 13.9 13.5 1.8 10.018 7 1 2 5 11 18 5 4 0 556.3 21.9 3.1 6.3 15.6 34.4 56.3 15.6 12.5 0.0 15.657 32 31 9 25 36 64 24 13 0 744.5 25.0 24.2 7.0 19.5 28.1 50.0 18.8 10.2 0.0 5.592 52 25 14 26 49 73 12 26 0 1156.8 32.1 15.4 8.6 16.0 30.2 45.1 7.4 16.0 0.0 6.87 3 2 0 1 4 6 0 2 1 163.6 27.3 18.2 0.0 9.1 36.4 54.5 0.0 18.2 9.1 9.191 41 38 11 40 59 80 22 15 3 1452.3 23.6 21.8 6.3 23.0 33.9 46.0 12.6 8.6 1.7 8.0294 164 108 32 114 192 285 83 77 8 4948.7 27.2 17.9 5.3 18.9 31.8 47.2 13.7 12.7 1.3 8.1103 54 39 9 21 48 91 18 24 3 1559.9 31.4 22.7 5.2 12.2 27.9 52.9 10.5 14.0 1.7 8.713 6 4 2 6 3 10 3 0 0 261.9 28.6 19.0 9.5 28.6 14.3 47.6 14.3 0.0 0.0 9.510 2 2 0 2 1 3 2 1 0 190.9 18.2 18.2 0.0 18.2 9.1 27.3 18.2 9.1 0.0 9.1232 106 95 16 82 157 216 46 60 2 5051.6 23.6 21.1 3.6 18.2 34.9 48.0 10.2 13.3 0.4 11.1351 155 120 33 119 173 307 97 85 12 5153.8 23.8 18.4 5.1 18.3 26.5 47.1 14.9 13.0 1.8 7.88 6 6 3 7 2 10 4 1 1 040.0 30.0 30.0 15.0 35.0 10.0 50.0 20.0 5.0 5.0 0.020 13 9 7 9 19 22 12 9 1 436.4 23.6 16.4 12.7 16.4 34.5 40.0 21.8 16.4 1.8 7.3175 78 58 20 46 89 156 42 37 4 3655.2 24.6 18.3 6.3 14.5 28.1 49.2 13.2 11.7 1.3 11.4395 184 150 33 159 238 350 101 108 10 6451.3 23.9 19.5 4.3 20.6 30.9 45.5 13.1 14.0 1.3 8.341 18 22 6 12 25 47 16 10 2 545.1 19.8 24.2 6.6 13.2 27.5 51.6 17.6 11.0 2.2 5.5

全体（N=1,182） その他 不明・無回答

0～1歳（N=83）

数多くの企業の誘致
働いていたが現在働いていない(N=248)働いたことがない(N=90)子どもの有無

現在の仕事や再就職などに関する相談窓口の充実 出産や育児、介護で退職しても同一の職場へ再雇用される制度の普及保育所や児童クラブなどの施設の充実 介護施設や介護に関する相談窓口などの充実 病院などの医療施設や健康に関する相談窓口などの充実 起業する人への支援（相談窓口や助成制度など）

子どもの末子の年齢
就労状況 2～3歳（N=69）

35～39歳（N=190）
いる(N=627)いない(N=555)働いている(N=820)年齢 40～44歳（N=194）45～49歳（N=241）

大和平野地域（奈良市以外）(N=770)
その他(N=174)

派遣社員(N=27)契約社員・嘱託(N=45)

京都府(N=21)その他(N=11)

無職・家事（今まで働いたことがない）(N=12)

奈良市(N=317)
大阪府(N=172)
大和高原及び五條・吉野地域(N=91)居住地３区分

自営業主(N=29)家族従業者(N=47)会社などの役員(N=15)正規職員・従業員(N=359)パート・アルバイト(N=298)無職・家事(以前は働いていた)(N=245)学生(以前は働いていた)(N=3)
研究職(N=11)

働いている状況
働いている職種 事務職(N=281)営業職(N=32)販売職(N=128)技術職(N=162)学生（今まで働いたことがない）(N=78)

婚姻状況
働いている地域 未婚(N=450)結婚している（配偶者は働いている)(N=652)結婚している(配偶者は働いていない)(N=20)

奈良県内(N=604)

今後の就労意向 13歳以上（N=237）4～6歳（N=64）

バリアフリーや見守り体制が整備された安全で安心なまちづくり

結婚していた（配偶者と離婚または死別）（N=55）

7～9歳（N=81）

20～24歳（N=213）25～29歳（N=149）30～34歳（N=192）

10～12歳（N=90）

男女が仕事と家庭の両立ができるような支援・推進

働きたい(N=1,068)働けない(N=114)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表３‐（５）‐⑧ 
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N=1,182 65.126.723.012.9 28.87.011.51.4 10.2

22.8
0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0育児や介護などの休暇制度の充実や取りやすい職場環境づくりの啓発夫の家事や育児への参画の促進・啓発事業主などに対して男女間の格差の解消や改善の啓発・指導事業主などに対して女性の雇用促進女性の仕事に対する意欲を高める啓発知識や技術の習得の支援（講座の開講や助成制度など）男女は対等であるという啓発「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他不明・無回答

％

 

⑥行政に対して （啓発について）（MA） 

 

 

 

     行政に対して（啓発について）では、「育児や介護などの休暇制度の充実や取りやすい職場環境づくりの啓発」が 65.1％と最も高く、次いで「知識や技術の習得の支援（講座の開講や助成制度など）」が 28.8％、「夫の家事や育児への参画の促進・啓発」が 26.7％となっている。  
 

 

 

○全体では「育児や介護などの休暇制度の充実や取りやすい職場環境づくりの啓発」（65.1％）が特に高くなっている。 ○［働きたい］［働けない］［パート・アルバイト］［無職・家事（以前は働いていた）］では、「知識や技術の習得の支援（講座の開講や助成制度など）」といった再就職に向けた支援に関する回答も多くなっている。 
図表３‐（６）‐① 
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◆回答者の年齢別クロス 
  年齢別にみると、各階層とも「育児や介護などの休暇制度の充実や取りやすい職場環境づくりの啓発」の割合が最も高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   
 

0 20 40 60 80 育児や介護などの休暇制度の充実や取りやすい職場環境づくりの啓発 夫の家事や育児への参画の促進・啓発 事業主などに対して男女間の格差の解消や改善の啓発・指導 事業主などに対して女性の雇用促進 女性の仕事に対する意欲を高める啓発 知識や技術の習得の支援（講座の開講や助成制度など） 男女は対等であるという啓発 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答
20～24歳（N=213）66.229.629.620.714.624.913.613.60.510.8

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 25～29歳（N=149）73.829.522.124.212.122.13.410.70.7 12.1
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 育児や介護などの休暇制度の充実や取りやすい職場環境づくりの啓発 夫の家事や育児への参画の促進・啓発 事業主などに対して男女間の格差の解消や改善の啓発・指導 事業主などに対して女性の雇用促進 女性の仕事に対する意欲を高める啓発 知識や技術の習得の支援（講座の開講や助成制度など） 男女は対等であるという啓発 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答

30～34歳（N=192）68.229.721.921.99.4 23.45.210.92.69.9
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

35～39歳（N=190）65.827.917.422.612.6 31.65.310.51.6 14.2
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 40～44歳（N=194）64.926.823.221.610.3 32.56.212.41.58.2

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 45～49歳（N=241）56.819.122.426.617.0 34.47.110.81.27.5
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

図表３‐（６）‐② 
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◆婚姻状況別クロス 
  婚姻状況別にみると、各階層とも「育児や介護などの休暇制度の充実や取りやすい職場環境づくりの啓発」の割合が最も高くなっているが、［結婚している（配偶者は働いていない）］では「知識や技術の習得の支援（講座の開講や助成制度など）」の割合も高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 育児や介護などの休暇制度の充実や取りやすい職場環境づくりの啓発 夫の家事や育児への参画の促進・啓発 事業主などに対して男女間の格差の解消や改善の啓発・指導 事業主などに対して女性の雇用促進 女性の仕事に対する意欲を高める啓発 知識や技術の習得の支援（講座の開講や助成制度など） 男女は対等であるという啓発 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答

未婚(N=450)65.326.927.319.814.425.69.311.60.9 12.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 結婚している（配偶者は働いている)(N=652)65.628.219.024.211.5 30.15.512.11.79.4

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 育児や介護などの休暇制度の充実や取りやすい職場環境づくりの啓発 夫の家事や育児への参画の促進・啓発 事業主などに対して男女間の格差の解消や改善の啓発・指導 事業主などに対して女性の雇用促進 女性の仕事に対する意欲を高める啓発 知識や技術の習得の支援（講座の開講や助成制度など） 男女は対等であるという啓発 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答

結婚している(配偶者は働いていない)(N=20)65.015.030.015.015.0 45.00.010.05.05.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 結婚していた（配偶者と離婚または死別）（N=55）60.010.9 27.336.418.230.99.15.50.03.6

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

図表３‐（６）‐③ 
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0 20 40 60 80 育児や介護などの休暇制度の充実や取りやすい職場環境づくりの啓発 夫の家事や育児への参画の促進・啓発 事業主などに対して男女間の格差の解消や改善の啓発・指導 事業主などに対して女性の雇用促進 女性の仕事に対する意欲を高める啓発 知識や技術の習得の支援（講座の開講や助成制度など） 男女は対等であるという啓発 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答
働いている(N=820)65.928.224.421.213.528.07.311.21.29.4

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 働いていたが現在働いていない(N=248)63.322.213.327.412.1 33.94.49.72.010.9
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 働いたことがない(N=90)64.425.636.723.310.022.213.316.71.1 14.4

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

◆就労状況別クロス 
 就労状況別にみると、各階層とも「育児や介護などの休暇制度の充実や取りやすい職場環境づくりの啓発」の割合が最も高くなっている。 また、［働いていたが現在働いていない］では「知識や技術の習得の支援（講座の開講や助成制度など）」の割合が他の階層とくらべて高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表３‐（６）‐④ 



 

107 

◆働いている状況別クロス 
 働いている状況別にみると、［派遣社員］では「事業主などに対して男女間の格差の解消や改善の啓発・指導」の割合が他の階層とくらべて高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表３‐（６）‐⑤ 0 20 40 60 80 育児や介護などの休暇制度の充実や取りやすい職場環境づくりの啓発 夫の家事や育児への参画の促進・啓発 事業主などに対して男女間の格差の解消や改善の啓発・指導 事業主などに対して女性の雇用促進 女性の仕事に対する意欲を高める啓発 知識や技術の習得の支援（講座の開講や助成制度など） 男女は対等であるという啓発 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答
自営業主(N=29)55.234.517.224.117.217.26.910.33.410.3

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 家族従業者(N=47)51.123.412.812.821.319.114.917.02.112.8
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 会社などの役員(N=15)66.720.020.020.06.7 33.30.00.00.0 13.3

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 育児や介護などの休暇制度の充実や取りやすい職場環境づくりの啓発 夫の家事や育児への参画の促進・啓発 事業主などに対して男女間の格差の解消や改善の啓発・指導 事業主などに対して女性の雇用促進 女性の仕事に対する意欲を高める啓発 知識や技術の習得の支援（講座の開講や助成制度など） 男女は対等であるという啓発 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答
正規職員・従業員(N=359)69.927.327.920.312.325.34.213.61.49.5

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ パート・アルバイト(N=298)64.429.922.122.513.1 32.69.78.41.08.7
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 派遣社員(N=27)44.429.644.433.314.811.10.011.1

11.1 29.6
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 育児や介護などの休暇制度の充実や取りやすい職場環境づくりの啓発 夫の家事や育児への参画の促進・啓発 事業主などに対して男女間の格差の解消や改善の啓発・指導 事業主などに対して女性の雇用促進 女性の仕事に対する意欲を高める啓発 知識や技術の習得の支援（講座の開講や助成制度など） 男女は対等であるという啓発 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答
契約社員・嘱託(N=45)77.826.717.822.220.031.16.78.90.06.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 無職・家事(以前は働いていた)(N=245)63.321.613.527.312.2 33.94.59.82.010.6
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 学生(以前は働いていた)(N=3) 66.766.70.0 33.30.0 33.30.00.00.0 33.3

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 育児や介護などの休暇制度の充実や取りやすい職場環境づくりの啓発 夫の家事や育児への参画の促進・啓発 事業主などに対して男女間の格差の解消や改善の啓発・指導 事業主などに対して女性の雇用促進 女性の仕事に対する意欲を高める啓発 知識や技術の習得の支援（講座の開講や助成制度など） 男女は対等であるという啓発 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答
無職・家事（今まで働いたことがない）(N=12)66.716.725.0 41.70.0 33.38.30.08.38.3

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 学生（今まで働いたことがない）(N=78)64.126.938.520.511.520.514.119.20.0 15.4
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

図表３‐（６）‐⑤ 
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0 20 40 60 80 育児や介護などの休暇制度の充実や取りやすい職場環境づくりの啓発 夫の家事や育児への参画の促進・啓発 事業主などに対して男女間の格差の解消や改善の啓発・指導 事業主などに対して女性の雇用促進 女性の仕事に対する意欲を高める啓発 知識や技術の習得の支援（講座の開講や助成制度など） 男女は対等であるという啓発 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答

いる(N=627)64.927.619.824.712.4 30.35.711.01.88.9

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ いない(N=555)65.425.826.321.113.527.08.512.10.9 11.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

◆子どもの有無別クロス 
 子どもの有無別にみると、各階層とも「育児や介護などの休暇制度の充実や取りやすい職場環境づくりの啓発」の割合が高くなっている。 また、［いない］より［いる］で「事業主などに対して男女間の格差の解消や改善の啓発・指導」の割合が低く、「事業主などに対して女性の雇用促進」「知識や技術の習得の支援（講座の開講や助成制度など）」の割合は高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表３‐（６）‐⑥ 
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0 20 40 60 80 育児や介護などの休暇制度の充実や取りやすい職場環境づくりの啓発 夫の家事や育児への参画の促進・啓発 事業主などに対して男女間の格差の解消や改善の啓発・指導 事業主などに対して女性の雇用促進 女性の仕事に対する意欲を高める啓発 知識や技術の習得の支援（講座の開講や助成制度など） 男女は対等であるという啓発 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答
0～1歳（N=83）73.534.916.925.33.6 27.73.69.63.69.6

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 2～3歳（N=69）66.746.421.726.111.621.72.9 17.41.411.6
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 育児や介護などの休暇制度の充実や取りやすい職場環境づくりの啓発 夫の家事や育児への参画の促進・啓発 事業主などに対して男女間の格差の解消や改善の啓発・指導 事業主などに対して女性の雇用促進 女性の仕事に対する意欲を高める啓発 知識や技術の習得の支援（講座の開講や助成制度など） 男女は対等であるという啓発 「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消 その他 不明・無回答

4～6歳（N=64） 78.120.314.126.67.8 31.33.112.50.0 12.5
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

7～9歳（N=81）65.433.318.519.88.6 23.59.912.32.57.4
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 10～12歳（N=90）55.630.025.621.114.4 32.26.75.62.211.1

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 13歳以上（N=237）60.819.020.326.617.7 35.46.310.51.36.8
0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

◆末子の年齢別クロス 
 末子の年齢別にみると、［２～３歳］では「夫の家事や育児への参画の促進・啓発」の割合が他の階層とくらべて高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表３‐（６）‐⑦ 
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◆行政に対して（啓発について） クロス表一覧 上段:度数下段:％ 770 316 270 272 153 340 83 136 16 12165.1 26.7 22.8 23.0 12.9 28.8 7.0 11.5 1.4 10.2141 63 63 44 31 53 29 29 1 2366.2 29.6 29.6 20.7 14.6 24.9 13.6 13.6 0.5 10.8110 44 33 36 18 33 5 16 1 1873.8 29.5 22.1 24.2 12.1 22.1 3.4 10.7 0.7 12.1131 57 42 42 18 45 10 21 5 1968.2 29.7 21.9 21.9 9.4 23.4 5.2 10.9 2.6 9.9125 53 33 43 24 60 10 20 3 2765.8 27.9 17.4 22.6 12.6 31.6 5.3 10.5 1.6 14.2126 52 45 42 20 63 12 24 3 1664.9 26.8 23.2 21.6 10.3 32.5 6.2 12.4 1.5 8.2137 46 54 64 41 83 17 26 3 1856.8 19.1 22.4 26.6 17.0 34.4 7.1 10.8 1.2 7.5540 231 200 174 111 230 60 92 10 7765.9 28.2 24.4 21.2 13.5 28.0 7.3 11.2 1.2 9.4157 55 33 68 30 84 11 24 5 2763.3 22.2 13.3 27.4 12.1 33.9 4.4 9.7 2.0 10.958 23 33 21 9 20 12 15 1 1364.4 25.6 36.7 23.3 10.0 22.2 13.3 16.7 1.1 14.4407 173 124 155 78 190 36 69 11 5664.9 27.6 19.8 24.7 12.4 30.3 5.7 11.0 1.8 8.9363 143 146 117 75 150 47 67 5 6565.4 25.8 26.3 21.1 13.5 27.0 8.5 12.1 0.9 11.761 29 14 21 3 23 3 8 3 873.5 34.9 16.9 25.3 3.6 27.7 3.6 9.6 3.6 9.646 32 15 18 8 15 2 12 1 866.7 46.4 21.7 26.1 11.6 21.7 2.9 17.4 1.4 11.650 13 9 17 5 20 2 8 0 878.1 20.3 14.1 26.6 7.8 31.3 3.1 12.5 0.0 12.553 27 15 16 7 19 8 10 2 665.4 33.3 18.5 19.8 8.6 23.5 9.9 12.3 2.5 7.450 27 23 19 13 29 6 5 2 1055.6 30.0 25.6 21.1 14.4 32.2 6.7 5.6 2.2 11.1144 45 48 63 42 84 15 25 3 1660.8 19.0 20.3 26.6 17.7 35.4 6.3 10.5 1.3 6.8693 288 254 241 140 298 78 124 13 11264.9 27.0 23.8 22.6 13.1 27.9 7.3 11.6 1.2 10.577 28 16 31 13 42 5 12 3 967.5 24.6 14.0 27.2 11.4 36.8 4.4 10.5 2.6 7.916 10 5 7 5 5 2 3 1 355.2 34.5 17.2 24.1 17.2 17.2 6.9 10.3 3.4 10.324 11 6 6 10 9 7 8 1 651.1 23.4 12.8 12.8 21.3 19.1 14.9 17.0 2.1 12.810 3 3 3 1 5 0 0 0 266.7 20.0 20.0 20.0 6.7 33.3 0.0 0.0 0.0 13.3251 98 100 73 44 91 15 49 5 3469.9 27.3 27.9 20.3 12.3 25.3 4.2 13.6 1.4 9.5192 89 66 67 39 97 29 25 3 2664.4 29.9 22.1 22.5 13.1 32.6 9.7 8.4 1.0 8.712 8 12 8 3 9 4 3 0 344.4 29.6 44.4 29.6 11.1 33.3 14.8 11.1 0.0 11.135 12 8 10 9 14 3 4 0 377.8 26.7 17.8 22.2 20.0 31.1 6.7 8.9 0.0 6.7155 53 33 67 30 83 11 24 5 2663.3 21.6 13.5 27.3 12.2 33.9 4.5 9.8 2.0 10.62 2 0 1 0 1 0 0 0 166.7 66.7 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.38 2 3 5 0 4 1 0 1 166.7 16.7 25.0 41.7 0.0 33.3 8.3 0.0 8.3 8.350 21 30 16 9 16 11 15 0 1264.1 26.9 38.5 20.5 11.5 20.5 14.1 19.2 0.0 15.4197 73 79 58 34 70 15 30 4 3170.1 26.0 28.1 20.6 12.1 24.9 5.3 10.7 1.4 11.020 8 7 7 2 10 2 2 0 662.5 25.0 21.9 21.9 6.3 31.3 6.3 6.3 0.0 18.879 41 27 31 25 29 16 14 1 961.7 32.0 21.1 24.2 19.5 22.7 12.5 10.9 0.8 7.0105 55 34 34 19 45 15 16 3 1264.8 34.0 21.0 21.0 11.7 27.8 9.3 9.9 1.9 7.48 2 4 4 1 3 0 3 0 172.7 18.2 36.4 36.4 9.1 27.3 0.0 27.3 0.0 9.1112 45 43 32 26 64 7 25 1 1664.4 25.9 24.7 18.4 14.9 36.8 4.0 14.4 0.6 9.2392 175 137 129 82 169 48 68 6 5664.9 29.0 22.7 21.4 13.6 28.0 7.9 11.3 1.0 9.3118 45 54 36 26 48 9 18 4 1768.6 26.2 31.4 20.9 15.1 27.9 5.2 10.5 2.3 9.914 5 6 4 2 6 1 4 0 266.7 23.8 28.6 19.0 9.5 28.6 4.8 19.0 0.0 9.59 4 0 2 0 2 1 0 0 181.8 36.4 0.0 18.2 0.0 18.2 9.1 0.0 0.0 9.1294 121 123 89 65 115 42 52 4 5765.3 26.9 27.3 19.8 14.4 25.6 9.3 11.6 0.9 12.7428 184 124 158 75 196 36 79 11 6165.6 28.2 19.0 24.2 11.5 30.1 5.5 12.1 1.7 9.413 3 6 3 3 9 0 2 1 165.0 15.0 30.0 15.0 15.0 45.0 0.0 10.0 5.0 5.033 6 15 20 10 17 5 3 0 260.0 10.9 27.3 36.4 18.2 30.9 9.1 5.5 0.0 3.6201 82 76 72 47 79 19 41 6 4163.4 25.9 24.0 22.7 14.8 24.9 6.0 12.9 1.9 12.9506 210 178 182 93 229 56 87 10 7465.7 27.3 23.1 23.6 12.1 29.7 7.3 11.3 1.3 9.660 23 15 16 13 30 8 8 0 665.9 25.3 16.5 17.6 14.3 33.0 8.8 8.8 0.0 6.6

その他

子どもの有無 2～3歳（N=69）

夫の家事や育児への参画の促進・啓発 事業主などに対して男女間の格差の解消や改善の啓発・指導 事業主などに対して女性の雇用促進

いる(N=627)

育児や介護などの休暇制度の充実や取りやすい職場環境づくりの啓発
就労状況

全体（N=1,182）

7～9歳（N=81）

年齢 45～49歳（N=241）
20～24歳（N=213）25～29歳（N=149）30～34歳（N=192）

子どもの末子の年齢

不明・無回答

0～1歳（N=83）

「男は仕事、女は家庭」という性別での役割分担意識の解消
働いていたが現在働いていない(N=248)働いたことがない(N=90)

女性の仕事に対する意欲を高める啓発 知識や技術の習得の支援（講座の開講や助成制度など）
35～39歳（N=190）

男女は対等であるという啓発
40～44歳（N=194）

今後の就労意向
いない(N=555)働いている(N=820)
4～6歳（N=64）働きたい(N=1,068)働けない(N=114)10～12歳（N=90）13歳以上（N=237）

奈良市(N=317)大和平野地域（奈良市以外）(N=770)大和高原及び五條・吉野地域(N=91)居住地３区分

自営業主(N=29)家族従業者(N=47)会社などの役員(N=15)正規職員・従業員(N=359)パート・アルバイト(N=298)

その他(N=174)

派遣社員(N=27)契約社員・嘱託(N=45)無職・家事(以前は働いていた)(N=245)学生(以前は働いていた)(N=3)

その他(N=11)

無職・家事（今まで働いたことがない）(N=12)学生（今まで働いたことがない）(N=78)
働いている状況
働いている職種 事務職(N=281)営業職(N=32)販売職(N=128)技術職(N=162)研究職(N=11)

結婚していた（配偶者と離婚または死別）（N=55）婚姻状況
働いている地域 未婚(N=450)結婚している（配偶者は働いている)(N=652)結婚している(配偶者は働いていない)(N=20)

奈良県内(N=604)大阪府(N=172)京都府(N=21)
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N=1,182 37.717.9 26.1 37.62.54.33.8 8.23.9 43.78.27.92.32.6 6.7

29.7
0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0健康や体力について賃金などの労働条件が男性に比べて女性の方が悪いことパートタイマーや派遣労働者の労働条件が悪いこと育児や介護などの休暇制度が充実してないこと（取りやすい職場でないこと）育児や介護のための勤務時間などの配慮がないこと将来管理職に登用される機会がないこと責任ある仕事を任されること知識や技術の習得の機会がないこと自分の働く能力に自信がないこと相談できる上司や同僚がいないこと仕事と家庭の両立が難しいこと結婚・出産を機に退職を迫られること希望する内容の仕事に就けないこと特にないその他不明・無回答

％

 

問 13 女性が働くのに（働き続けるのに）不安なことや悩みはなんですか。（MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  女性が働くのに（働き続けるのに）不安なことや悩みについてみると、「仕事と家庭の両立が難しいこと」が 43.7％と最も高く、次いで「健康や体力について」が 37.7％、「育児や介護などの休暇制度が充実してないこと（取りやすい職場でないこと）」が 37.6％となっている。  
 

 

 

 

 

 

 

 

○全体では「仕事と家庭の両立が難しいこと」（43.7％）「健康や体力について」（37.7％）「育児や介護などの休暇制度が充実してないこと（取りやすい職場でないこと）」（37.6％）が高く、育児などの休業制度や勤務時間など仕事と生活の両立に対する不安や悩みが多い。 ○働いている状況と職種別にみると［パート・アルバイト］［派遣社員］［事務職］［販売職］では、「パートタイマーや派遣労働者の労働条件が悪いこと」といった労働条件の改善を求めている回答が他にくらべて高い。  
図表３‐（７）‐① 



 

112 

◆回答者の年齢別クロス 
  年齢別にみると、［20～24 歳］と『30 歳代』では「仕事と家庭の両立が難しいこと」の割合が最も高くなっている。［25～29 歳］では「育児や介護などの休暇制度が充実してないこと（取りやすい職場でないこと）」の割合が最も高く、『40歳代』では「健康や体力について」の割合が最も高くなっている。 
 

 

 

 

0 20 40 60 80 健康や体力について 賃金などの労働条件が男性に比べて女性の方が悪いこと パートタイマーや派遣労働者の労働条件が悪いこと 育児や介護などの休暇制度が充実してないこと（取りやすい職場でないこと） 育児や介護のための勤務時間などの配慮がないこと 将来管理職に登用される機会がないこと 責任ある仕事を任されること 知識や技術の習得の機会がないこと 自分の働く能力に自信がないこと 相談できる上司や同僚がいないこと 仕事と家庭の両立が難しいこと 結婚・出産を機に退職を迫られること 希望する内容の仕事に就けないこと 特にない その他 不明・無回答

20～24歳（N=213）25.423.919.7 40.823.94.24.22.810.86.6 47.418.310.82.30.97.5

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 25～29歳（N=149）24.820.127.5 46.337.63.44.00.74.02.7 45.012.86.72.71.37.4

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 健康や体力について 賃金などの労働条件が男性に比べて女性の方が悪いこと パートタイマーや派遣労働者の労働条件が悪いこと 育児や介護などの休暇制度が充実してないこと（取りやすい職場でないこと） 育児や介護のための勤務時間などの配慮がないこと 将来管理職に登用される機会がないこと 責任ある仕事を任されること 知識や技術の習得の機会がないこと 自分の働く能力に自信がないこと 相談できる上司や同僚がいないこと 仕事と家庭の両立が難しいこと 結婚・出産を機に退職を迫られること 希望する内容の仕事に就けないこと 特にない その他 不明・無回答

30～34歳（N=192）29.217.725.0 41.733.31.63.65.210.46.3 43.86.88.92.14.76.8

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

35～39歳（N=190）38.916.322.137.435.82.13.23.27.91.1 48.97.44.21.62.610.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 40～44歳（N=194）44.816.025.337.628.92.64.15.29.33.1 43.82.67.22.14.14.6

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 45～49歳（N=241）56.414.5 35.326.123.21.25.85.06.23.3 35.72.98.32.92.14.6

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

図表３‐（７）‐② 
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0 20 40 60 80 健康や体力について 賃金などの労働条件が男性に比べて女性の方が悪いこと パートタイマーや派遣労働者の労働条件が悪いこと 育児や介護などの休暇制度が充実してないこと（取りやすい職場でないこと） 育児や介護のための勤務時間などの配慮がないこと 将来管理職に登用される機会がないこと 責任ある仕事を任されること 知識や技術の習得の機会がないこと 自分の働く能力に自信がないこと 相談できる上司や同僚がいないこと 仕事と家庭の両立が難しいこと 結婚・出産を機に退職を迫られること 希望する内容の仕事に就けないこと 特にない その他 不明・無回答

働いている(N=820)43.017.726.535.125.62.65.53.97.44.0 41.77.76.22.93.36.1

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 働いていたが現在働いていない(N=248)29.813.7 30.244.841.90.41.24.010.12.8 48.43.610.10.81.67.3

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 働いたことがない(N=90)15.630.010.0 41.132.26.73.32.210.06.7 47.821.113.31.10.010.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 健康や体力について 賃金などの労働条件が男性に比べて女性の方が悪いこと パートタイマーや派遣労働者の労働条件が悪いこと 育児や介護などの休暇制度が充実してないこと（取りやすい職場でないこと） 育児や介護のための勤務時間などの配慮がないこと 将来管理職に登用される機会がないこと 責任ある仕事を任されること 知識や技術の習得の機会がないこと 自分の働く能力に自信がないこと 相談できる上司や同僚がいないこと 仕事と家庭の両立が難しいこと 結婚・出産を機に退職を迫られること 希望する内容の仕事に就けないこと 特にない その他 不明・無回答

働きたい(N=1,068)38.418.626.435.727.92.64.63.78.04.1 42.28.88.02.32.57.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 働けない(N=114)31.611.422.8 55.346.50.91.85.310.51.8 57.92.67.01.83.53.5

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

◆就労状況別クロス 
 就労状況別にみると、［働いていたが現在働いていない］では「育児や介護などの休暇制度が充実してないこと（取りやすい職場でないこと）」の割合が他の階層とくらべて高くなっている。また、［働いている］では「健康や体力について」が最も高く、他の階層とくらべて高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ◆今後の就労意向別クロス 
 今後の就労意向別にみると、［働けない］では「育児や介護などの休暇制度が充実してないこと（取りやすい職場でないこと）」「育児や介護のための勤務時間などの配慮がないこと」「仕事と家庭の両立が難しいこと」の割合が［働きたい］とくらべて高くなっている。 
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0 20 40 60 80 健康や体力について 賃金などの労働条件が男性に比べて女性の方が悪いこと パートタイマーや派遣労働者の労働条件が悪いこと 育児や介護などの休暇制度が充実してないこと（取りやすい職場でないこと） 育児や介護のための勤務時間などの配慮がないこと 将来管理職に登用される機会がないこと 責任ある仕事を任されること 知識や技術の習得の機会がないこと 自分の働く能力に自信がないこと 相談できる上司や同僚がいないこと 仕事と家庭の両立が難しいこと 結婚・出産を機に退職を迫られること 希望する内容の仕事に就けないこと 特にない その他 不明・無回答

自営業主(N=29)31.013.820.734.537.96.90.03.46.90.0 51.76.96.90.03.43.4

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 家族従業者(N=47)46.814.917.027.740.40.00.00.02.10.0 34.010.60.08.54.34.3

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 健康や体力について 賃金などの労働条件が男性に比べて女性の方が悪いこと パートタイマーや派遣労働者の労働条件が悪いこと 育児や介護などの休暇制度が充実してないこと（取りやすい職場でないこと） 育児や介護のための勤務時間などの配慮がないこと 将来管理職に登用される機会がないこと 責任ある仕事を任されること 知識や技術の習得の機会がないこと 自分の働く能力に自信がないこと 相談できる上司や同僚がいないこと 仕事と家庭の両立が難しいこと 結婚・出産を機に退職を迫られること 希望する内容の仕事に就けないこと 特にない その他 不明・無回答

会社などの役員(N=15)60.06.76.7 26.733.30.00.00.00.06.7 40.013.30.06.70.06.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

正規職員・従業員(N=359)42.920.310.9 41.529.23.17.22.86.44.5 46.57.03.33.33.36.4

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ パート・アルバイト(N=298)44.315.4 42.630.219.11.75.05.410.44.0 36.28.110.42.03.45.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 派遣社員(N=27)44.411.1 66.722.214.80.07.43.73.73.7 37.00.0 14.83.73.711.1

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

◆働いている状況別クロス 
 働いている状況別にみると、［自営業主］［正規職員・従業員］［契約社員・嘱託］［無職・家事（以前は働いていた）］［学生（今まで働いたことがない）］では「仕事と家庭の両立が難しいこと」の割合が最も高く、［派遣社員］では「パートタイマーや派遣労働者の労働条件が悪いこと」の割合が最も高くなっている。 
 

 

 

 

 

図表３‐（７）‐⑤ 



 

115 

0 20 40 60 80 健康や体力について 賃金などの労働条件が男性に比べて女性の方が悪いこと パートタイマーや派遣労働者の労働条件が悪いこと 育児や介護などの休暇制度が充実してないこと（取りやすい職場でないこと） 育児や介護のための勤務時間などの配慮がないこと 将来管理職に登用される機会がないこと 責任ある仕事を任されること 知識や技術の習得の機会がないこと 自分の働く能力に自信がないこと 相談できる上司や同僚がいないこと 仕事と家庭の両立が難しいこと 結婚・出産を機に退職を迫られること 希望する内容の仕事に就けないこと 特にない その他 不明・無回答

契約社員・嘱託(N=45)33.324.440.035.620.06.74.48.96.76.7 44.411.14.40.02.26.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 無職・家事(以前は働いていた)(N=245)30.213.5 30.244.541.60.41.24.110.22.9 49.03.710.20.81.66.9

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 健康や体力について 賃金などの労働条件が男性に比べて女性の方が悪いこと パートタイマーや派遣労働者の労働条件が悪いこと 育児や介護などの休暇制度が充実してないこと（取りやすい職場でないこと） 育児や介護のための勤務時間などの配慮がないこと 将来管理職に登用される機会がないこと 責任ある仕事を任されること 知識や技術の習得の機会がないこと 自分の働く能力に自信がないこと 相談できる上司や同僚がいないこと 仕事と家庭の両立が難しいこと 結婚・出産を機に退職を迫られること 希望する内容の仕事に就けないこと 特にない その他 不明・無回答

学生(以前は働いていた)(N=3)0.0 33.333.3 66.766.70.00.00.00.00.00.00.00.00.00.0 33.3

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

無職・家事（今まで働いたことがない）(N=12)25.016.70.0 58.333.30.00.08.3 33.30.0 50.016.716.70.00.00.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 学生（今まで働いたことがない）(N=78)14.1 32.111.5 38.532.17.73.81.36.47.7 47.421.812.81.30.0 11.5

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％
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0 20 40 60 80 健康や体力について 賃金などの労働条件が男性に比べて女性の方が悪いこと パートタイマーや派遣労働者の労働条件が悪いこと 育児や介護などの休暇制度が充実してないこと（取りやすい職場でないこと） 育児や介護のための勤務時間などの配慮がないこと 将来管理職に登用される機会がないこと 責任ある仕事を任されること 知識や技術の習得の機会がないこと 自分の働く能力に自信がないこと 相談できる上司や同僚がいないこと 仕事と家庭の両立が難しいこと 結婚・出産を機に退職を迫られること 希望する内容の仕事に就けないこと 特にない その他 不明・無回答

いる(N=627)41.814.828.436.833.01.94.64.87.72.6 46.14.58.01.92.25.4

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ いない(N=555)33.221.423.438.425.93.14.02.78.85.4 41.112.47.72.73.18.1

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

◆子どもの有無別クロス 
 子どもの有無別にみると、どちらの階層とも「仕事と家庭の両立が難しいこと」の割合が最も高くなっている。 また、次いで［いる］では「健康や体力について」、［いない］では「育児や介護などの休暇制度が充実してないこと（取りやすい職場でないこと）」の割合が高くなっている。 
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0 20 40 60 80 健康や体力について 賃金などの労働条件が男性に比べて女性の方が悪いこと パートタイマーや派遣労働者の労働条件が悪いこと 育児や介護などの休暇制度が充実してないこと（取りやすい職場でないこと） 育児や介護のための勤務時間などの配慮がないこと 将来管理職に登用される機会がないこと 責任ある仕事を任されること 知識や技術の習得の機会がないこと 自分の働く能力に自信がないこと 相談できる上司や同僚がいないこと 仕事と家庭の両立が難しいこと 結婚・出産を機に退職を迫られること 希望する内容の仕事に就けないこと 特にない その他 不明・無回答

0～1歳（N=83）26.514.520.5 49.447.02.42.41.26.03.6 53.03.67.22.40.06.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 2～3歳（N=69）26.117.426.1 44.943.51.44.38.78.71.4 50.710.111.61.42.95.8

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 健康や体力について 賃金などの労働条件が男性に比べて女性の方が悪いこと パートタイマーや派遣労働者の労働条件が悪いこと 育児や介護などの休暇制度が充実してないこと（取りやすい職場でないこと） 育児や介護のための勤務時間などの配慮がないこと 将来管理職に登用される機会がないこと 責任ある仕事を任されること 知識や技術の習得の機会がないこと 自分の働く能力に自信がないこと 相談できる上司や同僚がいないこと 仕事と家庭の両立が難しいこと 結婚・出産を機に退職を迫られること 希望する内容の仕事に就けないこと 特にない その他 不明・無回答

4～6歳（N=64）26.610.9 28.1 57.850.00.01.61.63.11.6 56.34.77.80.03.17.8

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

7～9歳（N=81）44.414.828.428.434.63.73.76.213.61.2 44.43.78.61.22.56.2

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 10～12歳（N=90）52.216.723.327.822.23.32.23.38.90.0 53.33.35.62.24.45.6

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 13歳以上（N=237）51.114.8 34.230.424.11.37.65.96.84.2 37.13.48.02.51.74.2

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

◆末子の年齢別クロス 
 末子の年齢別にみると、「育児や介護などの休暇制度が充実してないこと（取りやすい職場でないこと）」「育児や介護のための勤務時間などの配慮がないこと」の割合について『０～６歳』が『７歳以上』よりも高くなっている。 
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◆女性が働くのに（働き続けるのに）不安なことや悩み クロス表一覧 上段:度数下段:％ 446 212 308 444 351 29 51 45 97 46 51737.7 17.9 26.1 37.6 29.7 2.5 4.3 3.8 8.2 3.9 43.754 51 42 87 51 9 9 6 23 14 10125.4 23.9 19.7 40.8 23.9 4.2 4.2 2.8 10.8 6.6 47.437 30 41 69 56 5 6 1 6 4 6724.8 20.1 27.5 46.3 37.6 3.4 4.0 0.7 4.0 2.7 45.056 34 48 80 64 3 7 10 20 12 8429.2 17.7 25.0 41.7 33.3 1.6 3.6 5.2 10.4 6.3 43.874 31 42 71 68 4 6 6 15 2 9338.9 16.3 22.1 37.4 35.8 2.1 3.2 3.2 7.9 1.1 48.987 31 49 73 56 5 8 10 18 6 8544.8 16.0 25.3 37.6 28.9 2.6 4.1 5.2 9.3 3.1 43.8136 35 85 63 56 3 14 12 15 8 8656.4 14.5 35.3 26.1 23.2 1.2 5.8 5.0 6.2 3.3 35.7353 145 217 288 210 21 45 32 61 33 34243.0 17.7 26.5 35.1 25.6 2.6 5.5 3.9 7.4 4.0 41.774 34 75 111 104 1 3 10 25 7 12029.8 13.7 30.2 44.8 41.9 0.4 1.2 4.0 10.1 2.8 48.414 27 9 37 29 6 3 2 9 6 4315.6 30.0 10.0 41.1 32.2 6.7 3.3 2.2 10.0 6.7 47.8262 93 178 231 207 12 29 30 48 16 28941.8 14.8 28.4 36.8 33.0 1.9 4.6 4.8 7.7 2.6 46.1184 119 130 213 144 17 22 15 49 30 22833.2 21.4 23.4 38.4 25.9 3.1 4.0 2.7 8.8 5.4 41.122 12 17 41 39 2 2 1 5 3 4426.5 14.5 20.5 49.4 47.0 2.4 2.4 1.2 6.0 3.6 53.018 12 18 31 30 1 3 6 6 1 3526.1 17.4 26.1 44.9 43.5 1.4 4.3 8.7 8.7 1.4 50.717 7 18 37 32 0 1 1 2 1 3626.6 10.9 28.1 57.8 50.0 0.0 1.6 1.6 3.1 1.6 56.336 12 23 23 28 3 3 5 11 1 3644.4 14.8 28.4 28.4 34.6 3.7 3.7 6.2 13.6 1.2 44.447 15 21 25 20 3 2 3 8 0 4852.2 16.7 23.3 27.8 22.2 3.3 2.2 3.3 8.9 0.0 53.3121 35 81 72 57 3 18 14 16 10 8851.1 14.8 34.2 30.4 24.1 1.3 7.6 5.9 6.8 4.2 37.1410 199 282 381 298 28 49 39 85 44 45138.4 18.6 26.4 35.7 27.9 2.6 4.6 3.7 8.0 4.1 42.236 13 26 63 53 1 2 6 12 2 6631.6 11.4 22.8 55.3 46.5 0.9 1.8 5.3 10.5 1.8 57.99 4 6 10 11 2 0 1 2 0 1531.0 13.8 20.7 34.5 37.9 6.9 0.0 3.4 6.9 0.0 51.722 7 8 13 19 0 0 0 1 0 1646.8 14.9 17.0 27.7 40.4 0.0 0.0 0.0 2.1 0.0 34.09 1 1 4 5 0 0 0 0 1 660.0 6.7 6.7 26.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 40.0154 73 39 149 105 11 26 10 23 16 16742.9 20.3 10.9 41.5 29.2 3.1 7.2 2.8 6.4 4.5 46.5132 46 127 90 57 5 15 16 31 12 10844.3 15.4 42.6 30.2 19.1 1.7 5.0 5.4 10.4 4.0 36.212 3 18 6 4 0 2 1 1 1 1044.4 11.1 66.7 22.2 14.8 0.0 7.4 3.7 3.7 3.7 37.015 11 18 16 9 3 2 4 3 3 2033.3 24.4 40.0 35.6 20.0 6.7 4.4 8.9 6.7 6.7 44.474 33 74 109 102 1 3 10 25 7 12030.2 13.5 30.2 44.5 41.6 0.4 1.2 4.1 10.2 2.9 49.00 1 1 2 2 0 0 0 0 0 00.0 33.3 33.3 66.7 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.03 2 0 7 4 0 0 1 4 0 625.0 16.7 0.0 58.3 33.3 0.0 0.0 8.3 33.3 0.0 50.011 25 9 30 25 6 3 1 5 6 3714.1 32.1 11.5 38.5 32.1 7.7 3.8 1.3 6.4 7.7 47.4105 56 82 109 81 9 17 10 26 12 10937.4 19.9 29.2 38.8 28.8 3.2 6.0 3.6 9.3 4.3 38.87 7 10 12 9 1 1 0 1 2 1521.9 21.9 31.3 37.5 28.1 3.1 3.1 0.0 3.1 6.3 46.962 19 43 35 24 3 6 3 13 4 5048.4 14.8 33.6 27.3 18.8 2.3 4.7 2.3 10.2 3.1 39.176 27 32 56 44 2 7 4 9 5 7546.9 16.7 19.8 34.6 27.2 1.2 4.3 2.5 5.6 3.1 46.36 1 3 4 4 0 0 0 0 0 554.5 9.1 27.3 36.4 36.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 45.581 31 40 63 42 2 8 11 11 9 7746.6 17.8 23.0 36.2 24.1 1.1 4.6 6.3 6.3 5.2 44.3266 110 167 215 147 13 39 25 46 28 24244.0 18.2 27.6 35.6 24.3 2.2 6.5 4.1 7.6 4.6 40.171 33 37 57 51 8 4 6 11 5 8441.3 19.2 21.5 33.1 29.7 4.7 2.3 3.5 6.4 2.9 48.85 1 7 10 7 0 2 0 2 0 1123.8 4.8 33.3 47.6 33.3 0.0 9.5 0.0 9.5 0.0 52.43 0 2 3 3 0 0 0 0 0 227.3 0.0 18.2 27.3 27.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 18.2137 103 102 167 112 16 19 12 45 27 19530.4 22.9 22.7 37.1 24.9 3.6 4.2 2.7 10.0 6.0 43.3267 89 177 247 225 12 26 29 46 17 30041.0 13.7 27.1 37.9 34.5 1.8 4.0 4.4 7.1 2.6 46.011 3 9 6 2 0 1 2 2 1 955.0 15.0 45.0 30.0 10.0 0.0 5.0 10.0 10.0 5.0 45.028 17 17 20 11 1 5 2 4 1 1250.9 30.9 30.9 36.4 20.0 1.8 9.1 3.6 7.3 1.8 21.8131 57 82 116 97 10 12 12 28 11 12641.3 18.0 25.9 36.6 30.6 3.2 3.8 3.8 8.8 3.5 39.7273 141 199 296 230 19 30 29 59 32 34335.5 18.3 25.8 38.4 29.9 2.5 3.9 3.8 7.7 4.2 44.540 14 26 29 22 0 9 4 9 3 4644.0 15.4 28.6 31.9 24.2 0.0 9.9 4.4 9.9 3.3 50.5

自分の働く能力に自信がないこと 相談できる上司や同僚がいないこと 仕事と家庭の両立が難しいこと育児や介護のための勤務時間などの配慮がないこと 将来管理職に登用される機会がないこと 責任ある仕事を任されること 知識や技術の習得の機会がないこと

働きたい(N=1,068)働けない(N=114)

大和高原及び五條・吉野地域(N=91)
京都府(N=21)その他(N=11)

無職・家事（今まで働いたことがない）(N=12)
正規職員・従業員(N=359)家族従業者(N=47)会社などの役員(N=15)派遣社員(N=27)

結婚していた（配偶者と離婚または死別）（N=55）

無職・家事(以前は働いていた)(N=245)学生(以前は働いていた)(N=3)
研究職(N=11)
大和平野地域（奈良市以外）(N=770)

技術職(N=162)学生（今まで働いたことがない）(N=78)
その他(N=174)

パートタイマーや派遣労働者の労働条件が悪いこと 育児や介護などの休暇制度が充実してないこと（取りやすい職場でないこと）30～34歳（N=192）

10～12歳（N=90）

35～39歳（N=190）
7～9歳（N=81）13歳以上（N=237）4～6歳（N=64）

健康や体力について 賃金などの労働条件が男性に比べて女性の方が悪いこと全体（N=1,182）年齢 40～44歳（N=194）45～49歳（N=241）
20～24歳（N=213）25～29歳（N=149）

契約社員・嘱託(N=45)

婚姻状況
働いている地域 未婚(N=450)結婚している（配偶者は働いている)(N=652)結婚している(配偶者は働いていない)(N=20)

奈良県内(N=604)

今後の就労意向

販売職(N=128)
パート・アルバイト(N=298)

奈良市(N=317)
大阪府(N=172)

子どもの末子の年齢

居住地３区分

自営業主(N=29)働いている状況
働いている職種 事務職(N=281)営業職(N=32)

就労状況 2～3歳（N=69）いる(N=627)いない(N=555)働いている(N=820)
0～1歳（N=83）働いていたが現在働いていない(N=248)働いたことがない(N=90)子どもの有無
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◆女性が働くのに（働き続けるのに）不安なことや悩み クロス表一覧（続き） 上段:度数下段:％ 97 93 27 31 798.2 7.9 2.3 2.6 6.739 23 5 2 1618.3 10.8 2.3 0.9 7.519 10 4 2 1112.8 6.7 2.7 1.3 7.413 17 4 9 136.8 8.9 2.1 4.7 6.814 8 3 5 197.4 4.2 1.6 2.6 10.05 14 4 8 92.6 7.2 2.1 4.1 4.67 20 7 5 112.9 8.3 2.9 2.1 4.663 51 24 27 507.7 6.2 2.9 3.3 6.19 25 2 4 183.6 10.1 0.8 1.6 7.319 12 1 0 921.1 13.3 1.1 0.0 10.028 50 12 14 344.5 8.0 1.9 2.2 5.469 43 15 17 4512.4 7.7 2.7 3.1 8.13 6 2 0 53.6 7.2 2.4 0.0 6.07 8 1 2 410.1 11.6 1.4 2.9 5.83 5 0 2 54.7 7.8 0.0 3.1 7.83 7 1 2 53.7 8.6 1.2 2.5 6.23 5 2 4 53.3 5.6 2.2 4.4 5.68 19 6 4 103.4 8.0 2.5 1.7 4.294 85 25 27 758.8 8.0 2.3 2.5 7.03 8 2 4 42.6 7.0 1.8 3.5 3.52 2 0 1 16.9 6.9 0.0 3.4 3.45 0 4 2 210.6 0.0 8.5 4.3 4.32 0 1 0 113.3 0.0 6.7 0.0 6.725 12 12 12 237.0 3.3 3.3 3.3 6.424 31 6 10 178.1 10.4 2.0 3.4 5.70 4 1 1 30.0 14.8 3.7 3.7 11.15 2 0 1 311.1 4.4 0.0 2.2 6.79 25 2 4 173.7 10.2 0.8 1.6 6.90 0 0 0 10.0 0.0 0.0 0.0 33.32 2 0 0 016.7 16.7 0.0 0.0 0.017 10 1 0 921.8 12.8 1.3 0.0 11.525 13 8 8 198.9 4.6 2.8 2.8 6.82 2 0 1 56.3 6.3 0.0 3.1 15.610 17 5 5 47.8 13.3 3.9 3.9 3.112 6 4 5 77.4 3.7 2.5 3.1 4.30 0 0 1 10.0 0.0 0.0 9.1 9.113 12 3 6 127.5 6.9 1.7 3.4 6.946 40 19 22 367.6 6.6 3.1 3.6 6.014 10 4 5 98.1 5.8 2.3 2.9 5.21 1 0 0 14.8 4.8 0.0 0.0 4.80 0 1 0 30.0 0.0 9.1 0.0 27.360 35 12 8 3913.3 7.8 2.7 1.8 8.732 51 11 21 374.9 7.8 1.7 3.2 5.70 1 1 1 00.0 5.0 5.0 5.0 0.05 4 3 1 39.1 7.3 5.5 1.8 5.526 23 3 10 248.2 7.3 0.9 3.2 7.666 59 21 20 518.6 7.7 2.7 2.6 6.65 10 3 1 45.5 11.0 3.3 1.1 4.4

結婚・出産を機に退職を迫られること全体（N=1,182）年齢 20～24歳（N=213）25～29歳（N=149）30～34歳（N=192）35～39歳（N=190）40～44歳（N=194）45～49歳（N=241）
希望する内容の仕事に就けないこと 特にない その他 不明・無回答

就労状況 働いている(N=820)働いていたが現在働いていない(N=248)働いたことがない(N=90)子どもの有無 いる(N=627)いない(N=555)子どもの末子の年齢 0～1歳（N=83）2～3歳（N=69）4～6歳（N=64）7～9歳（N=81）10～12歳（N=90）13歳以上（N=237）今後の就労意向 働きたい(N=1,068)働けない(N=114)
働いている状況

自営業主(N=29)家族従業者(N=47)会社などの役員(N=15)正規職員・従業員(N=359)パート・アルバイト(N=298)派遣社員(N=27)契約社員・嘱託(N=45)無職・家事(以前は働いていた)(N=245)学生(以前は働いていた)(N=3)無職・家事（今まで働いたことがない）(N=12)学生（今まで働いたことがない）(N=78)働いている職種 事務職(N=281)営業職(N=32)販売職(N=128)技術職(N=162)研究職(N=11)その他(N=174)働いている地域 奈良県内(N=604)大阪府(N=172)京都府(N=21)その他(N=11)婚姻状況 未婚(N=450)結婚している（配偶者は働いている)(N=652)結婚している(配偶者は働いていない)(N=20)結婚していた（配偶者と離婚または死別）（N=55）居住地３区分 奈良市(N=317)大和平野地域（奈良市以外）(N=770)大和高原及び五條・吉野地域(N=91)

 

 

 

 

 

 


